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حال خوش والیبال ادامه دارد
تیم ملی والیبال چهارشنبه آینده، هفته سوم لیگ ملت های 

امسال را آغاز خواهد کرد.
بازیکنان تیم ملی اکنون در صربستان مانده اند تا با کوبا در 
اردویی مشترک، نقاط ضعف خود را ترمیم کنند. کوبا یکی از 
تیم های شناسنامه دار والیبال دنیاست. دهه هاست که این 
تیم در والیبال دنیا برای خود جایگاه و اعتباری دست و پا 
کرده است. این تیم اکنون در جدول رده بندی لیگ ملت های 
امسال، همسایه بالایی ما در جدول است و امید فراوانی دارد 

که به جمع 8 تیم برتر لیگ راه پیدا کند.
اما تیم جوان ما که باید با احترام درباره آن حرف بزنیم؛ تیم 
ما در هفته سوم برابر لهستان میزبان و فرانسه )قهرمان 
دوره قبل( 2 غول والیبال دنیا قرار خواهد گرفت که در این 
دو بازی انتظار رقابتی پایاپای و دیدنی از تیم داریم؛ اگر با برد 
همراه بود که ایده آل است اما اگر نمایش دیدنی بچه ها با برد 

همراه نبود هم مراد ما حاصل خواهد شد.
آنچه برای ما اهمیت فراوانی داشت، زنده شدن حس رقابت 
در تیم والیبال بود. تیم ما در دو سه سال اخیر، جان و رمق 
همیشگی را نداشت. تیمی که از والیبال انتظار داشتیم را 
در لیگ ملت ها نمی دیدیم و این نکته آزارمان می داد. اما 
نمایش های امسال با هدایت پیاتزا و بازیکنانی که انتخاب 
کرده، حالمان را خوب کرده است. دوباره دل ها به والیبال 
گره خورده و حال جامعه خوش شده است. توقع جامعه 
ورزش از والیبالیست های خوش قد و بالای مان، فقط تداوم 
این حال خوش است. دوست داریم والیبال زیبای تیم ملی 
را ببینیم و چه بهتر این بازی ها با برد ما تمام شوند. تیم 
ملی والیبال هزاران کیلومتر از ما دور است؛ اما دل و نگاه 
و حواسمان به این تیم سنجاق شده است. حالمان با شما 

خوب است. این حال خوش را ادامه دهید.

لک شاگرد گل محمدی شد
بعد از چند دور مذاکره، در نهایت باشگاه فولاد خوزستان 
دروازه بان جدید خود را انتخاب و معرفی کرد.در حالی که 
صحبت از پیوستن حبیب فرعباسی به فولاد مطرح بود 
اما در نهایت این باشگاه با حامد لک به توافق رسید تا او 
دروازه بان جدید فولاد شود.لک دیروز قرارداد خود را با 
حضور محمد محمدی مدیرعامل باشگاه فولاد امضا کرد تا 
پس از پرسپولیس یک بار دیگر زیر نظر یحیی گل محمدی 
فوتبال خود را ادامه دهد.گفتنی است حامد لک در 
سال های قبل سابقه حضور در فولاد خوزستان را در کارنامه 

دارد و حالا دوباره پیراهن این تیم را به تن خواهد کرد.

براجعه: دوست دارم در پرسپولیس بمانم
یعقوب براجعه مدافع – هافبک راست جوان پرسپولیس دیروز 
در ساختمان این باشگاه حاضر شد. علت حضور این بازیکن 
در ساختمان باشگاه تمدید مالی قراردادش بود که ظاهراً به 
نتیجه نرسید. این بازیکن بعد از ترک باشگاه به خبرنگاران 
گفت: من پرسپولیس را قلباً دوست دارم. قبل از اینکه 
پیشنهاد پرسپولیس را قبول کنم، چندین پیشنهاد خارجی 
داشتم و قرار بر رفتن بود اما تصمیم گرفتم با پرسپولیس 
قرارداد امضا کنم. آقای کارتال در جریان پیشنهادهای جدید 
من قرار داشتند اما گفتند بمان و به تو نیاز دارم. خودم هم 
دوست دارم در پرسپولیس بمانم و با آقای هاشمیان کار کنم 

اما مشکلاتی وجود دارد که امیدوارم حل شوند.

پیروانی دستیار هاشمیان شد
کاشف دخئا مربی گلرهای پرسپولیس

امیرحسین پیروانی سرمربی پیشین تیم های ملی جوانان 
و امید ایران، به عنوان دستیار وحید هاشمیان به کادر فنی 
تیم فوتبال پرسپولیس پیوست. همچنین امیلیو آلوارز به 
عنوان مربی  دروازه بان های جدید پرسپولیس انتخاب و 
معرفی شد. این مربی اسپانیایی که فوتبال خود را در رده 
جوانان از باشگاه رئال مادرید آغاز کرد، در کارنامه کاری خود 
به عنوان مربی دروازه بانی، سابقه کار در باشگاه هایی چون 
منچستریونایتد، اتلتیکومادرید، بنفیکا، والنسیا و رئال 
مادرید B را دارد پس از مذاکره با مدیران باشگاه قرارداد 
خود را امضا کرد. آلوارز ۵۳ ساله فصل گذشته در تیم تراکتور 
مشغول به کار بود و در تیم های الوصل و الاهلی امارات نیز 
سابقه مربیگری دارد. از او به عنوان کاشف و هدایتگر داوید 

دخئا، دروازه بان سرشناس فوتبال اسپانیا یاد می شود.

هاشمیان زودتر از پرسپولیس در ترکیه
سرخپوشان ایران قصد دارند تمرینات خود را از روز 
چهارشنبه در ارزروم ترکیه آغاز کنند. وحید هاشمیان 
برای این منظور در تلاش است که قبل از حضور اعضای 
تیم، در محل اردوی تیم حضور پیدا کند و قبل از رسیدن 
بازیکنانش شرایط را زیر نظر بگیرد و بررسی کند. گفتنی 

است وی از آلمان راهی ترکیه خواهد شد.
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اسامی آزادکاران اعزامی به تورنمنت مجارستان

چرخ و فلک انتخابی به بوداپست رسید
رقابت های  پایانی  و  چهارم   مرحله 
رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی از 2۶ تا 
2۹ تیر در بوداپست مجارستان برگزار 
می شود و کشتی ایران تصمیم گرفته در 
سه وزن، پنج کشتی گیر را به این تورنمنت 

اعزام کند.
چرخه انتخابی تیم ملی کشتی آزاد 
و فرنگی امسال با فراز و نشیب های 
فراوانی همراه بوده و خیلی ها در طول 
مسیر انتخاب شدند اما بعد خط خوردند 
و بعد هم تعدادی دیگر از کشتی گیران 
بودند که خط خورده بودند اما به ناگهان 
برگشتند. این سردرگمی ایجاد شده 
در انتخابی تیم ملی تا جایی ادامه پیدا 
کرد که حالا در کمتر از دو ماه مانده به 
مسابقات قهرمانی جهان، پنج  کشتی گیر 
راهی بوداپست می شوند بلکه بتوانند به 

تیم کمک کنند.

 کادرفنی تیم ملی کشتی آزاد، کسب 
عنوان نخست در رقابت های بین المللی 
رنکینگ مجارستان را مجوز حضور در 
مرحله نهایی چرخه انتخابی اوزان ۷۰ و 
۷۹ کیلوگرم اعلام کرده است و این یعنی 
چرخ و فلک انتخاب شدن برای تیم ملی 
کشتی آزاد همچنان ادامه خواهد داشت. 
محمدعلی عموزاد و علی اکبر فضلی تا 
پیش از این در چرخه بودند اما حالا کنار 
گذاشته شدند و عباس ابراهیم زاده که از 
چرخه در وزن ۶۵ کیلوگرم خارج شده 
بود، برای وزن ۷۰ کیلوگرم دوباره وارد 
چرخه شده تا به همراه سینا خلیلی به 
مجارستان بروند اما مشخص نیست 
نفر اول این وزن در مجارستان در مرحله 
نهایی انتخابی باید با چه کسی مسابقه 

بدهد.
در وزن ۷۹ کیلوگرم توقع می رفت محمد 

نخودی هم به مجارستان اعزام شود اما 
کادرفنی او را لای پر قو نگه داشته تا خوب 
شود. مهدی یوسفی و فریبرز بابایی هم 
فعلاً چرخ چرخ می زنند تا بتوانند به تیم 
ملی برسند اما به چه شکل، مشخص 
نیست. بابایی و یوسفی باید در مجارستان 
کشتی بگیرند و هر کدام که نتیجه بهتری 

گرفت، رقیب محمد نخودی می شود.
همچنین با توجه به در پیش بودن 
بازی های کشورهای اسلامی، پیش بینی 
می شود علی سوادکوهی نیز در وزن 8۶ 
کیلوگرم برای محک از سوی کادرفنی 
عازم تورنمنت رنکینگ مجارستان شود تا 
در صورت ارزیابی مثبت کادرفنی تیم ملی 
عازم بازی های کشورهای اسلامی شود. 
البته یک نکته پنهان هم در پشت دعوت 
سوادکوهی وجود دارد؛ او می تواند آلترناتیو 

جدی برای کامران قاسمپور باشد.

راکیتیچ رسماً از فوتبال خداحافظی کرد
ایوان راکیتیچ ستاره کروات سابق بارسلونا در ۳۷سالگی از دنیای 
فوتبال خداحافظی کرد. او با انتشار توئیتی بازنشستگی اش از فوتبال را 
رسانه ای کرد. راکیتیچ سرانجام تصمیم گرفت که به دوران حرفه ای اش 
در فوتبال پایان دهد. این ستاره کروات در ۳۷سالگی چنین تصمیمی 
را گرفت و از دنیای فوتبال به عنوان بازیکن خداحافظی کرد. راکیتیچ 
بهترین دوران فوتبالش را در بارسلونا گذراند. او از سال 2۰۱۴ تا 2۰2۰ 
برای آبی اناری ها به میدان رفت و توانست سه گانه را با پیراهن این تیم 
به دست آورد. او در تیم های سویا، شالکه و الشباب عربستان هم به 
میدان رفته است و در سال پایانی حضورش در فوتبال تصمیم گرفت 

که به کرواسی برگردد و پیراهن هایدوک اشپیلت را بپوشد. 

چهارشنبه معارفه ساپینتو در تهران
مسئولان باشگاه استقلال قصد دارند مراسم معارفه و همچنین نشست 
رسانه ای سرمربی استقلال را روز چهارشنبه برگزار کنند. ساپینتو طبق 
برنامه امروز به ایران خواهد رسید اما مسئولان باشگاه استقلال ترتیبی 
اتخاذ کرده اند که سرمربی شان رخ در رخ رسانه ها قرار گرفته و درباره 
آخرین تحولات در این باشگاه به صحبت بپردازد. قطعاً رسانه ها سؤالات 

بسیاری از سرمربی استقلال خواهند پرسید.

استقلال هفته آینده به ترکیه می رود
درگیری در هیأت مدیره استقلال 

تکذیب شد
زمان  درباره  استقلال  باشگاه  سخنگوی  سیما،  ساعده 
ایران گفت: »ریکاردو ساپینتو امروز  حضور ساپینتو در 
آنالیزور و مربی بدنساز وارد تهران می شود و  به همراه 
2 دستیار دیگر هم در اردوی ترکیه اضافه خواهند شد.« 
این  نیز  ترکیه  به  سفر  زمان  درباره  استقلال  سخنگوی 
جملات را به زبان آورد: »استقلال ابتدای هفته آینده به 
اردوی ترکیه می رود و روند جذب بازیکن جدید هم در 
حال انجام است.« اما سؤال مهمی که سخنگوی استقلال 
به آن پاسخ دهد درباره شایعه درگیری در  می توانست 
باشگاه بود که سخنگوی استقلال  جلسه هیأت مدیره 
این خبر را تکذیب کرد و گفت: »خبر درگیری در جلسه 
هیأت مدیره را  تکذیب می کنم و این اخبار تراوشات ذهن 

نویسنده است.«

واکنش

نکونام  در لیگ کویت؟نکونام  در لیگ کویت؟
پیشنهاد وسوسه کننده برای سرمربی سابق آبی هاپیشنهاد وسوسه کننده برای سرمربی سابق آبی ها

جواد نکونام پس از جدایی از استقلال 
پیشنهادهای مختلفی برای مربیگری در فوتبال 
ایران داشت اما او ترجیح داد پیشنهادهای روی 
میز را قبول نکند. سرمربی سابق استقلال 
در آستانه شروع لیگ بیست و پنجم بازهم با 
بسته های پیشنهادی برخی باشگاه ها مواجه 
شد اما او همچنان به هیچ یک از آنها پاسخ 

روشنی نداده است.

گفته می شود مالک باشگاه خیبر خرم آباد پیش 
از آنکه به سراغ محمد ربیعی برود برای نکونام 
پیغام می فرستد که آنها علاقه مند به حضور 
جواد روی نیمکت خیبر هستند اما نکونام پاسخ 
منفی به این پیشنهاد می دهد، اصرار مدیران 
این باشگاه همچنان ادامه داشت تا حدی که 
پس از جدایی ناگهانی محمد ربیعی از کادرفنی 
این تیم مالک خیبر برای دومین بار به نکونام 
پیشنهاد داد تا هدایت سبزپوشان خرم آباد را 
در دست گیرد اما نکونام برای دومین بار به آنها 

پاسخ منفی داد.
در این میان مدیرعامل مستعفی مس رفسنجان 
نیز پیش از استعفا و کناره گیری مدعی بود گزینه 
مربیگری وی برای هدایت مس رفسنجان جواد 
نکونام بود اما نزدیکان سرمربی سابق استقلال 

معتقدند این مسأله واقعیت ندارد چون نکونام 
حاضر به همکاری با مؤمنی نبود، با این حال 
پس از جدایی مؤمنی از مس رفسنجان برخی 
مدیران این باشگاه به نکونام پیشنهاد همکاری 
دادند که این بار هم نکونام پاسخ منفی به آنها 
داد تا مشخص شود جواد فعلاً خیال بازگشت به 

لیگ برتر را ندارد.
اما پرسش کلیدی اینجاست که مقصد بعدی 
نکونام کجاست؟ پیگیری های خبرنگار ایران 
ورزشی نشان می دهد، نکونام ممکن است 
در خارج از ایران مربیگری کند. هرچند هنوز 
نکونام نسبت به این مسأله واکنش رسمی نشان 
نداده است اما گفته می شود یکی از باشگاه های 
لیگ کویت به نکونام آفر مربیگری داده تا او در 
فصل جدید لیگ کویت هدایت یکی از تیم های 

مطرح این کشور را برعهده گیرد. گفته می شود 
نکونام به واسطه شرکت در کلاس پرولایسنس 
از باشگاه کویتی درخواست کرده کمی به او زمان 

دهند تا تصمیم نهایی را در این رابطه بگیرد.
البته جواد نکونام سابقه بازی در لیگ کویت را در 
کارنامه فوتبالی خود به ثبت رسانده و با فوتبال 
این کشور غریبه نیست، نکونام سال ۱۳۹۳ پس 
از جدایی از استقلال و پیش از پیوستن مجدد 
به اوساسونا به تیم الکویت پیوست و در مجموع 
۱۱ بازی که برای این تیم انجام داد، ۷ گل به ثمر 
رساند تا خاطره خوبی از خود در لیگ این کشور 
بر جای بگذارد، حالا اگر او به پیشنهاد باشگاه 
کویتی پاسخ مثبت دهد تاریخ دوباره تکرار 
خواهد شد و مجدد نکونام راهی لیگ کویت 

خواهد شد البته این بار با عنوان سرمربی.

جدایی کارتال و کارترون از پرسپولیس و سپاهان 
فرصت بزرگی را در اختیار مربیان داخلی قرار 
داده تا قابلیت های فنی خود را به معرض 
نمایش بگذارند. گرچه غالب هواداران براین 
باورند که تیم های بزرگ باید از مربیان خارجی 
صاحب سبک بهره بگیرند اما به هرشکل 
جدایی برخی مربیان خارجی و زمان اندکی که 
برای رایزنی و انتخاب این دست مربیان وجود 

داشت موجب شد مدیران باشگاه ها به سراغ 
گزینه های داخلی بروند.

بدون شک اگر کارتال قصد ادامه همکاری با 
پرسپولیس را داشت یا کارترون به مربیگری 
در سپاهان ادامه می داد هیچ گاه فرصت 
عرض اندام به وحید هاشمیان و یا محرم 
نویدکیا نمی رسید اما جدایی این دو مربی 
خارجی مجال بزرگی را در اختیار این مربیان 
قرار داده تا شاید برای خود در فوتبال ایران 
اعتبار تازه ای را ایجاد کنند اما مهم ترین سؤالی 
که وجود دارد، اینکه  این مربیان چه اندازه آزادی 
عمل و امنیت شغلی دارند و آیا از سوی مدیران 

باشگاه های خود حمایت خواهند شد؟
 نویدکیا از لحاظ تجربه مربیگری در لیگ برتر 
در وضعیت مطلوب تری در قیاس با هاشمیان 

است اما سرمربی پرسپولیس نیز به دلیل آنکه 
در فوتبال آلمان تجربیاتی داشته چندان نسبت 
به کسب موفقیت در فصل بیست و پنجم با 
پرسپولیس کم امید نیست و قابلیت تبدیل 
شدن به یک مربی قابل اعتماد را دارد اما مسأله 
اصلی همان رویکرد مدیریتی است که آینده این 
قبیل مربیان را تا حدی تهدید می کند و مدیران 
را به یک تهدید بالقوه برای این دست مربیان 

بدل ساخته است.
اگر یحیی گل محمدی، محمد ربیعی و برخی 
دیگر توانستند اعتماد سازی کنند، این وضعیت 
نتیجه صبوری مدیرانی است که از این دست 
مربیان مردانی قابل اطمینان پدید آوردند به 
گونه ای که بعد از جدایی کارتال مورد توجه 

مدیران پرسپولیس قرار داشتند. 

این سلسله تهدیدات در خصوص قاسم 
حدادی فر نیز وجود دارد و اگر مدیران باشگاه 
ذوب آهن به خوبی این چهره را حمایت نکنند، 
چه بسا او نیز خیلی زود به سمت درهای 
خروجی این باشگاه سوق داده شود. مدیران 
باشگاه ذوب آهن نیز در قبال حدادی فر باید با 
احتیاط حرکت کنند تا فوتبال ایران در فصلی 
که بیشتر مربیانش وطنی هستند، دچار رکود 
و سردرگمی نشده و سرمایه هایش را از دست 

ندهد.
تکمله: گرچه مجتبی جباری در یک وضعیت 
پر التهاب و متزلزل سرمربی استقلال شد اما 
موفقیت نسبی او نتیجه اعتماد مدیران سابق 
استقلال بود که حالا او را به گزینه ای تبدیل 

کرده که در لیگ برتر مشتری دارد. 

یک تهدید بالقوه علیه مربیان 

iranvarzeshii
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اگر مقامات 
فدراسیون 

هم در آوردن 
دستگاه های 

جدید 
به کشور 
تا شروع 

مسابقات به 
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 امکان 
اینکه برخی 

بازی های 
سرخابی های 

پایتخت 
بدون 

کمک داور 
ویدیویی 

برگزار شود 
زیاد است

ایلیا بهزاد اول/  در فاصله یک ماه 
تا آغاز رقابت های لیگ برتر ایران، 
همچنان تکلیف برگزاری کلاس های 
در  داوران  حضور  شکل  و  داوری 
پنجم  و  بیست  لیگ  بقات  مسا
مشخص نیست و کمیته داوران در 
ماه های اخیر در خصوص برنامه های 
خود برای فصل جدید لیگ برتر 

ایران سکوت کرده است. 
تکلیف  که  است  حالی  در  این 
ویدیویی  کمک داور  از  استفاده 
برای رقابت های لیگ برتر در فصل 
آینده نیز همچنان نامشخص است 
VAR سازمان  و مسئول کارگروه 
لیگ گفته که بدون استفاده از 
دوربین های حرفه ای، استفاده از 
سیستم کمک داور ویدیویی در فصل 
آینده رقابت های لیگ برتر ایران 
غیرممکن خواهد بود و تاکنون، 
ایراداتی جدی به سیستم VAR برخی 
ورزشگاه ها از جمله پارس شیراز وارد 

شده است. 
همچنین تاکنون تنها سه باشگاه 
سپاهان، گل گهر سیرجان و فولاد 
 VAR خوزستان برای خرید دستگاه
اختصاصی خود اقدام کرده اند و 
اگر تراکتور را هم به این لیست 
اضافه کنیم، ۱۲ باشگاه لیگ ازجمله 
سرخابی های پایتخت هنوز اقدامی 
VAR انجام  برای خرید دستگاه 
نداده اند که این موضوع می تواند 
چالش های فدراسیون برای برگزاری 
VAR در تمام مسابقات  لیگ با 

فصل را افزایش دهد. اگر مقامات 
فدراسیون هم در آوردن دستگاه های 
جدید به کشور تا شروع مسابقات 
به نتیجه نرسند، امکان اینکه برخی 
پایتخت  سرخابی های  بازی های 
بدون کمک داور ویدیویی برگزار 
شود، زیاد است. این موضوع اما 
تنها چالش بزرگ داوری در فوتبال 
ایران پیش از آغاز لیگ بیست و 
پنجم نیست و موضوع پرورش ندادن 
داوران تازه و پا به سن گذاشتن 
داوران درجه اول کشور، می تواند 
بحرانی بزرگ را برای داوری در فوتبال 
کشور به همراه داشته باشد. پیش از 
این و در زمان برگزاری لیگ بیست و 
چهارم، در گزارشی مفصل به این 
موضوع پرداخته بودیم که به دلیل 
کمبود داور باتجربه و سطح اول، 
کمیته داوران از چندین داور اصلی و 
مطرح خود در دو مسابقه یک هفته 
استفاده کرده است؛ از جمله بیژن 
حیدری و موعود بنیادی فر که طی 
۱۲ هفته نیم فصل دوم، در ۴ هفته 
در تیم داوری بیش از یک مسابقه 

حضور داشتند. 
عملکرد ضعیف داوران جوان و حضور 
متوالی داوران سطح یک در مسابقات 
حساس هفته های پایانی لیگ برتر 
و لیگ یک، در فصل گذشته عمق 
بحران در خصوص تربیت نشدن 
داوران خبره در فوتبال ایران را نشان 
داد و حالا با پا به سن گذاشتن این 
داوران، می توانیم شاهد مشکلاتی 
بزرگ در روند داوری فوتبال کشور 
باشیم. در فوتبال ایران، قانونی وجود 
دارد که قضاوت داوران بالای ۴۵ سال 
در مسابقات را منع می کند که همین 

قانون، موجب عدم حضور علیرضا 
فغانی بهترین داور تاریخ فوتبال ایران 
در مسابقات لیگ شد. بیژن حیدری 
و علیرضا ایلدروم هم جدیدترین 
قربانی این قانون خواهند بود. 
آن طور که علی خسروی، عضو کمیته 
داوران فدراسیون فوتبال گفته، بیژن 
حیدری براساس قانونی که از نظر 
این عضو کمیته داوران در آسیا هم 
اجرا می شود، تا دی ماه قضاوت 
خواهد کرد و پس از آن با عبور از ۴۵ 

سالگی دیگر سوت نمی زند.
این در حالی است که قوانین   

سنی  محدودیت  هیچ گونه  فیفا 
مشخصی برای ادامه فعالیت داوران 
قائل نیست. فدراسیون جهانی 
فوتبال تنها ملاک اصلی برای تداوم 
قضاوت در رده بین المللی را داشتن 
آمادگی جسمانی مطلوب و قبولی در 

تست های فیفا می داند.
 حتی در آسیا نیز نمونه بارز این 
موضوع، علیرضا فغانی است که 
از مرز  با وجود گذشتن  اکنون 
۴۵ سالگی، همچنان در استرالیا 
قضاوت می کند و جزو داوران نخبه 
AFC و فیفا به شمار می رود. سؤال 

اینجاست اگر قانون ۴۵ ساله ها در 
آسیا اجرا می شود، علیرضا فغانی ۴۷ 
ساله، ما نینگ ۴۵ ساله، مهند قاسم 
۴۵ ساله و کوک مان لیو ۴۶ ساله 
چطور در لیگ نخبگان و سطح دو 
لیگ قهرمانان آسیا قضاوت کردند؟ 
اگر بیژن حیدری و علیرضا ایلدروم 
از آمادگی مناسبی برخوردار باشند، 
چه ضرورتی وجود دارد که ما آنها را از 
قضاوت در مسابقات حساس فوتبال 
کشور منع کنیم؟ و اگر چنین قانونی 
وجود دارد، چرا برنامه و روند درستی 
برای تربیت و میدان دادن به داوران 

جوان و تغییر نسل داوران سطح 
یک فوتبال ایران وجود ندارد؟ به جز 
بیژن حیدری، داورانی مانند موعود 
بنیادی فر ۳۹ ساله و بیژن حیدری 
۳۸ ساله نیز سال های پایانی دوران 
قضاوت خود را سپری می کنند و 
فرصت دادن به داوران جوان در کنار 
آموزش درست مبتنی بر جدیدترین 
قوانین فیفا، باید اولویت اول کمیته 
داوران فدراسیون فوتبال در آینده 
نزدیک باشد. در غیر این صورت، 
فوتبال ایران در آستانه بحران بزرگ 

داوری قرار خواهد گرفت.

حیدری و ایلدروم، قربانی قانون بحث برانگیز

ایران در آستانه بحران داوری
گزارش یک

ورزشگاه شهید نصیری به شروع لیگ نمی رسد 
چادرملو، میزبان بلاتکلیف لیگ

حضور در کافا به مشکلاتش می ارزد؟
اردوی بدون فیفادی تیم ملی

عملیات عمرانی در برخی ورزشگاه های 
فوتبال کشور ازجمله ورزشگاه شهید 
نصیری یزد و پارس شیراز برای کسب 
استانداردهای میزبانی در لیگ برتر 
آغاز شده و باید شاهد چهره متفاوتی از 
این ورزشگاه ها در لیگ بیست و پنجم 
باشیم. تیم چادرملو فصل گذشته 
دیدارهای ابتدایی فصل خود را در تهران 
برگزار کرد و سپس، راهی ورزشگاه 
شهید نصیری شد که کیفیت چمن 
این ورزشگاه، با واکنش منفی تیم های 
میهمان از جمله تیم های مطرحی چون 
سپاهان، استقلال و تراکتور مواجه شده 
بود و حالا چمن جدید این ورزشگاه 
زیر کشت رفته است. چمن ورزشگاه 
شهید نصیری مدتی قبل به طور کامل 
تخریب و جمع آوری شد و مسئولان 
امر در حال تعویض چمن با متدهای 
مدرن هستند. مهم ترین مسأله ای 
که در قسمت زیرین چمن ورزشگاه 
شهید نصیری یزد انجام شده، زه کشی 
برای گرمایش از زیر چمن و همچنین 
سیستم آبیاری مکانیزه است. سیستم 
آبیاری تحت فشار در حال نصب است. 
همچنین بنابر اعلام کارشناسان پروژه 
در انتخاب بذر چمن جدید حساسیت 
ویژه ای به خرج داده  شده است و بذر 
چمن انتخاب  شده از نوع چهار فصل 
است که مقاومت بالایی در برابر گرما و 
سرما دارد و به  گونه ای کشت خواهد شد 

که در تمام طول سال، یکنواخت، سبز 
و بدون تغییر رنگ باشد. با این حال 
به نظر نمی رسد این عملیات عمرانی 
تا زمان آغاز لیگ برتر در روز ۲۷ مرداد 
به اتمام برسد و احتمال میزبانی دوباره 
چادرملو در جایی به غیر از استان یزد 
وجود دارد. این در حالی است که با توجه 
به ادامه پروژه بازسازی ورزشگاه آزادی 
و حضور پیکان در این فصل لیگ برتر 
ایران، تیم های استقلال، پرسپولیس و 
پیکان باید از سه ورزشگاه تختی، شهر 
قدس و دستگردی برای مسابقات خانگی 
خود در ابتدای فصل استفاده کنند و 
این موضوع، کار چادرملو برای میزبانی 
لیگ در پایتخت  هفته های نخست 
را دشوار می کند. امیر فرشاد تفکری 
رئیس هیأت فوتبال یزد پیش از این در 
خصوص شرایط بازسازی ورزشگاه نصیری 
یزد اینچنین گفته بود: »چادرملو باید 
حداقل ۳-۲ بازی خانگی را خارج از یزد 

برگزار کند و این موضوعی اجتناب ناپذیر 
است. اگر تغییری در برنامه لیگ برتر 
رخ دهد که البته آن را با توجه به اینکه 
سال جام جهانی است بعید می دانم؛ 
امیدوارم پیمانکار بتواند به تعهد خود 
عمل کند و ورزشگاه را در نیمه شهریور 
ماه تحویل دهد چون اگر بیش از حد 
طول بکشد بازی های خانگی بیشتری از 
دست می رود. چیزی که مشخص است 
این است که دوستان مدام در حال 
کار کردن هستند و کاری متوقف نشده 
است. این بستگی به باشگاه چادرملو 
دارد که کدام شهر را به عنوان میزبان 
انتخاب کند. طبیعتاً نزدیک ترین شهرها 
رفسنجان، کرمان و اصفهان هستند. 
البته وقتی بازی خارج از یزد باشد، فرقی 
نمی کند که تیم در تهران بازی کند یا 
اصفهان یا کرمان. این مسأله برعهده 
مدیران چادرملو است و ما  نمی توانیم 
درخواستی در این رابطه داشته باشیم.«

عه کشی  قر سم  ا مر ی  ر ا گز بر با 
پنجشنبه،  روز  در  کافا  رقابت های 
برنامه تیم ملی فوتبال ایران برای 
شرکت در این رقابت ها نیز مشخص 
شد و ایران باید در نخستین مسابقه 
خود روز جمعه ۷ شهریور ماه به 
مصاف تیم ملی فوتبال افغانستان 

برود. 
مرحله  مسابقه  دومین  در  ایران 
گروهی روز دوشنبه ۱۰ شهریور، به 
مصاف مالزی خواهد رفت و دیدار 
ایران  برای  نهایی مرحله گروهی 
بل  مقا یور  شهر  ۱ ۳ پنجشنبه  وز  ر

شد.  خواهد  برگزار  تاجیکستان 
در صورت کسب رتبه اول یا دوم در 
مرحله گروهی که اتفاقی قابل انتظار 
خواهد بود، ایران روز دوشنبه ۱۷ 
ــدی  ــا رده بن ــی ی ــدار نهای ــهریور در دی ش
رقابت ها به مصاف تیم اول یا دوم 
گروه مقابل می رود که انتظار می رود 
بار دیگر تیم های ایران و ازبکستان، 
فینال تورنمنت کافا را در شهر تاشکند 

برگزار کنند.
مسابقه  چهار  ین  ا به  توجه  با   
ایران در پنجره  احتمالی، پرونده 
بازی های ملی با تقابل مقابل رقبای 

آسیانه میانه بسته خواهد شد. 
نکته مهم در این خصوص اما برگزاری 
از  ج  خار رقابت ها  این  از  بخشی 
ــزاری  ــرای برگ ــا ب ــده فیف ــرر ش ــان مق زم

ه  پنجر  . ست ا ملی  ی  بت ها قا ر
بازی های ملی فیفا در ماه سپتامبر، 
از روز ۱۰ تا ۱۸ شهریور باز خواهد بود و 
بازیکنان لژیونر بویژه بازیکنان حاضر 
در اروپا، در بهترین حالت از روز ۱۳ 
ــران  ــی ای ــم مل ــترس تی ــهریور در دس ش

ــود.  ــد ب خواهن
بنابراین، در مرحله گروهی و حداقل 
دو مسابقه اول باید شاهد به میدان 
ن  یکنا ز با منتخب  کیب  تر رفتن 
بدون  لیگ  در  حاضر  ملی پوش 
حضور لژیونرها باشیم؛ موضوعی که 
می تواند فرصت خوبی برای عرض 
اندام بازیکنان حاضر در لیگ و اثبات 
توانایی هایشان به کادر فنی تیم ملی 

ــد.  باش
یک سؤال جدی در  این حال  با 
این خصوص وجود دارد؛ آیا واقعاً 
حضور در تورنمنت کافا و تقابل با 
سطح  که  میانه  آسیای  تیم های 

ــران  ــا تیم ملی ای آنها قابل مقایسه ب
نیست، ارزش سوزاندن دو فرصت 
ــی  ــم مل ــرای تی ــر ب ــی معتب ــازی تدارکات ب
با حضور بازیکنان اصلی را داشت؟
 آیا تقابل با مالزی و افغانستان صرفاً 
ــت  ــه فرص ــگ ک ــان لی ــور بازیکن ــا حض ب
پیدا  چندانی در مسابقات رسمی 
نکرده اند و شانس کمتری برای حضور 
ــر  ــای معتب ــل رقب ــی مقاب ــام جهان در ج
برای  دارند، هدر دادن فرصت ها 
برگزاری مسابقات تدارکاتی معتبر 

نیست؟ 
به برنامه  با توجه  از سوی دیگر 
مسابقات کافا، باید شاهد تعطیلی 
لیگ در روزهای ابتدایی ماه شهریور 
ــر در  ــی حاض ــان داخل ــا بازیکن ــیم ت باش
تیم ملی، اردوی خود را برپا کنند و 
این موضوع، چالش هایی را برای 
باشگاه های فوتبال کشور نیز در پی 

خواهد داشت.

تیم ملیسوژه

تازگی  به  که  جهانبخش  علیرضا 
قراردادش با تیم هیرنفین هلند به پایان 
رسیده، در زمان حضور در این باشگاه 
هلندی مصاحبه ای با یک خبرنگار 
ایرانی الاصل انگلیسی زبان به زبان 
انگلیسی انجام داده که در بخش هایی 
از این مصاحبه، راجع به چالش های 
آینده خود و شرایط تیم ملی فوتبال 
ایران صحبت کرده است. جهانبخش 
در خصوص سرنوشت خود می گوید: 
»شخصاً دوست دارم کمی بیشتر در اروپا 
بمانم. همیشه می گفتم مسائل مالی 

هیچ وقت اولویت اول و دوم من نبوده و 
در طول سال ها این را نشان دادم. در این 
دو سال آخر من آفرهای خیلی خوبی از 
خاورمیانه و امریکا و مکزیک و کشورهای 
دیگر داشتم ولی در آخر یک چیزی به 
من می گوید که هنوز می توانم در اروپا 
و سطح بالا بمانم. الان در۳۰ سالگی ام 
هستم و باید درباره اش تصمیم بگیرم. 
من چند سال خوب دیگر تا رسیدن به 
انتهای حرفه ام دارم. اول از همه باید از 
آن لذت ببرم و بهترین کار را بکنم ولی 
همان طور که گفتم شخصاً دوست دارم 
تا جایی که می شود در اروپا بمانم ولی 
در حرفه ما شما هیچ وقت نمی دانید 
که چه اتفاقی می افتد. باید انتخاب 
درستی داشته باشیم و ببینیم در آینده 

چه می شود.«
علیرضا جهانبخش راجع به احساس 
خود در خصوص کاپیتانی تیم ملی 
ایران نیز صحبت کرده است: »توضیح 
دادن احساساتم واقعاً سخت است. 
خیلی این سؤال را از من می پرسند 
که چه حسی دارد نماینده کشورت و 
کاپیتان تیم هستی و من فقط می توانم 
بگویم بزرگترین مسئولیت ممکن است 
خصوصاً با شرایط الان ایران در داخل و 
خارج از کشور و من هیچ وقت دنبال 
فشار آوردن نبودم و گذاشتم زمان بگذرد 
و هرچه که اتفاق بیفتد را می پذیرم. 
الان دو سه سالی می شود که افتخار 
دارم کاپیتان تیم باشم ولی همان طور 
که گفتم یک مسئولیت خیلی بزرگ 

و مهم است و چه مفهومی برای مردم 
دارد. من سعی می کنم بهترینم را به 
نمایش بگذارم و مطمئن باشم که آدم 
درستی برای این کار هستم ولی بازیکنان 
دیگری هم هستند که چندین سال در 
تیم حضور داشتند و آدم های خوب و 
فوتبالیست های عالی هستند و از همه 
مهم تر دوست خوبی برای من هستند 
اینکه  بشوند.  کاپیتان  می توانند  و 
چه کسی بازوبند کاپیتانی را می بندد 
مسأله ای نیست. هر وقت که من 
آن را بر بازو ببندم با افتخار انجامش 
می دهم و مطمئن می شوم که آدم 
درستی برایش هستم. یکی از چیزهایی 
که همیشه برایم مهم بود چون خودم 
هم در آن موقعیت بودم این است که 

چه حسی دارد به عنوان یک بازیکن 
جوان در تیم ملی باشید و چه فشار 

و انتظاراتی وجود دارد و باید خوب بازی 
کنید. همیشه می گویم تیم ملی به 
کسی تعلق ندارد، بازیکنان می آیند و 
می روند ولی تا زمانی که آنجا هستید 
باید بهترین خود را به نمایش بگذارید 
و مطمئن شوید که ایرانیان داخل و 

خارج کشور را سرافراز کنید. این 
کاری هست که من تلاش می کنم 
انجام بدهم و یکی از مهم ترین و 
بزرگترین مسئولیت هایی است 
که ما داریم اینکه به بازیکنان 

جوان تر حس راحتی و آزادی بدهیم 
تا شانس شان را برای بازی در تیم ملی 

به دست بیاورند .«

باید به بازیکنان جوان تر حس آزادی بدهیم 

جهانبخش: می خواهم در اروپا بمانم
واکنش

 برگزاری دوره های آموزشی فوتبال 
در استان ها

کمیته آموزش از برگزاری دوره های آموزشی فوتبال 
در استان های فارس، همدان، مازندران و لرستان 
خبر داد. یک دوره کلاس آموزش مربیگری درجه D به 
مدرسی علی ضمیری کامل در همدان برگزار می شود. 
کوروش قپانوری به عنوان دستیار در این دوره حضور 
دارد. دوره فوق از ۱۶ تا ۲۲ تیر ماه برگزار می شود. 
محمدمهدی محمدیان به همراه حسن عسکری 
یک دوره کلاس مربیگری دانش افزایی مربیان را در 
چالوس تدریس می کنند. ناصر عامری جانی خانی 
دوره مربیگری درجه D را از ۱۱ تیرماه در استان فارس 
تدریس کرد. این دوره تا ۱۷ تیرماه ادامه دارد. روزبه 
خمان به عنوان مدرس، دوره آموزشی مربیگری فوتبال 
درجه D را در لرستان تدریس می کند. این دوره از ۱۱ 
تیر آغاز شده و امروز )۱۷ تیرماه( به پایان می رسد.

 

 الزام ثبت آسیب دیدگی 
در سامانه ایفمارک

از امروز معاینات پیش از فصل تیم های فوتبال 
در محل مرکز پزشکی سازمان لیگ ایفمارک و بر 
اساس آخرین استانداردهای پزشکی مورد تأیید فیفا، 
آغاز می شود. این معاینات به منظور پایش جامع 
وضعیت سلامت بازیکنان و کادرفنی و با هدف ارتقای 
ایمنی جسمی و عملکرد حرفه ای ورزشکاران، در این 
ایستگاه های تخصصی انجام می پذیرد: متخصص 
قلب و عروق)اکوکاردیوگرافی، نوار قلب، تست ورزش(، 
آزمایشات کامل خون، ارزیابی های بیومکانیکی و 
عملکردی معاینات ارتوپدی و ارزیابی ستون فقرات 
)اسکولیومتری و نورولوژیک(، معاینات ارتواستیشن، 
بررسی تغذیه، ترکیب بدن و شاخص توده بدنی
BIA، ارزیابی های روانشناسی ورزشی و پرسشنامه 
سلامت ذهنی، اسپیرومتری )بررسی عملکرد ریه ها(، 
دندانپزشکی  معاینه  )بینایی سنجی(،  اپتومتری 

تخصصی و سونوگرافی شکم و لگن.
در کنار این معاینات، با توجه به تجربیات فصل 
گذشته و مشکلات متعدد در حوزه ثبت سهمیه های 
جایگزینی و گزارش آسیب دیدگی ها، سازمان لیگ با 
همکاری ایفمارک اقدام به راه اندازی رسمی سامانه 
ثبت آسیب آنلاین نموده است. از فصل پیش رو، ثبت 
کلیه آسیب های بازیکنان در این سامانه توسط پزشک 
تیم یا کادر معتمد باشگاه ظرف حداکثر ۴۸ ساعت 

پس از وقوع آسیب الزامی است.
 

 درخواست فوری روانخواه 
برای حضور لژیونرها

اردوی تیم فوتبال امید ایران در حالی با سرمربیگری 
امید روانخواه در مرکز ملی پیگیری می شود که 
سرمربی تیم زیر ۲۳ سال، دو لیست زیر ۲۱ و زیر ۲۳ 
سال را معرفی کرد تا طبق برنامه از پیش تعیین شده 
بازیکنان زیر ۲۳ سال از روز گذشته )دوشنبه( در 
تمرینات حاضر شوند. روانخواه در حالی بازیکنان 
مدنظرش را به نخستین اردو دعوت کرده است 
که تعدادی از آنها نظیر جواد حسین نژاد و سعید 
سحرخیزان لژیونر هستند؛ دو بازیکن شاغل در 
فوتبال روسیه که باشگاه های آنها مدعی عدم 
دریافت نامه بابت این دعوت شده اند. این در 
حالی است که بخش بین الملل فدراسیون به طور 
مشخص نامه های دعوت از این بازیکنان را به باشگاه 
دینامو ماخاچ قلعه بابت حسین نژاد و اورنبورگ 
بابت سحرخیزان ارسال کرده است. روانخواه نیز 
از مسئولان فدراسیون خواسته تا این دو بازیکن در 
اولین فرصت ممکن به تهران بیایند و در تمرینات 
شرکت کنند چراکه او حساب ویژه ای روی آنها باز 
کرده است اما بعید است این دو بازیکن که سابقه 
حضور در اردوهای تیم ملی بزرگسالان را نیز دارند با 
توجه به محدودیت پروازهای بین المللی در روزهای 

اخیر بتوانند در تمرینات شرکت کنند.
 

الوصل، مشتری جدید طارمی
نشریه کوریره دلا اسپورت ایتالیا دیروز )دوشنبه( از 
مشتری جدیدی برای مهدی طارمی، مهاجم تیم 
ملی ایران پرده برداشت. باشگاه الوصل امارات، 
جدیدترین تیم خواهان این ستاره ایرانی است. 
طارمی با ارزش تقریبی ۵ میلیون یورو، همچنان 
ارزشمندترین فوتبالیست ایران شناخته می شود. 
این مهاجم ملی پوش کشورمان فصل گذشته به 
عنوان بازیکن آزاد و با قراردادی دو ساله از پورتو به 
اینتر پیوست. دوران مهدی طارمی در سری آ ایتالیا 
و باشگاه اینتر آن طور که انتظار می رفت، پیش 
نرفت. مهاجم ایرانی در طول یک فصل حضورش در 
نراتزوری تنها ۳ گل به ثمر رساند و همین موضوع، او 
را به نامزد اصلی برای ترک اینتر تبدیل کرده است. 
نشریه ایتالیایی کوریره دلا اسپورت گزارش می دهد 
که طارمی مشتریان زیادی پیدا کرده است. از جمله 
تیم های خواهان او می توان به بشیکتاش ترکیه، 
ناتینگهام فارست و فولام انگلیس اشاره کرد و اکنون 
نیز الوصل امارات به این فهرست اضافه شده است. 
بر اساس همین گزارش، اینتر هفته گذشته آنژ یوان 
بونی، مهاجم ۲۱ ساله پارما را با قراردادی ۵ ساله به 
خدمت گرفت. این اقدام اینتر به نوعی جدایی 
مهدی طارمی از این تیم را قطعی می کند و او بزودی 

راهی باشگاهی جدید خواهد شد.
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‌24تیر،‌برگزاری‌مجمع‌وزنه‌برداری
مجمع عمومی سالیانه ۱۴۰4 فدراسیون وزنه برداری 
روز سه شنبه ۲۴ تیر برگزار می شود. این مجمع 
از ساعت ۱۰ صبح و به صورت وبیناری)آنلاین( به 
دستور وزارت ورزش و جوانان تدارک دیده شده 
است. پیش از این قرار بود این مجمع ۷ تیر 
انجام شود که به دلیل شرایط کشور و تجاوز رژیم 

صهیونیستی به تعویق افتاد.

‌جام‌جهانی‌جا‌ماند تکواندو‌از
تیم های ملی تکواندوی بزرگسالان ایران حضور 
در رقابت های جام جهانی کره جنوبی را به دلیل 
لغو پروازها از دست دادند. درحالی که رقابت های 
جام جهانی تکواندو از دیروز به مدت ۳ روز در 
شهر چون چئون کره جنوبی شروع شده است، 
تیم ملی کشورمان به دلیل وضعیت پروازهای 
ایران از این مسابقات جا ماند. قبل از این قرار 
بود تیم های ملی تکواندوی ایران برای حضور در 
این مسابقات عازم کره جنوبی شوند که حالا لغو 
پروازها  بهانه ای شد تا دختران و پسران تکواندوکار 
نتوانند خود را به این مسابقات برسانند. ملیکا 
میرحسینی، تینا مدانلو، کوثر اساسه و نسترن 
ولی زاده در بخش زنان و محمدحسین یزدانی، علی 
احمدی، میرهاشم حسینی و امیررضا صادقیان 
هم در بخش مردان ملی پوشان اعزامی به این 

رقابت ها بودند که به این مسابقات نرسیدند.

بازگشت‌تاج‌الدینوف‌به‌تشک‌کشتی
بحرین‌با‌‌۵کشتی‌گیر‌روس‌آمد

مسابقات بین المللی کشتی آزاد جایزه بزرگ 
اسپانیا در مادرید برگزار شد. در این مسابقات 
ورزشکارانی از ۲۰ کشور به رقابت پرداختند که 
در میان ۸۰ شرکت کننده این مسابقات، پنج 
نیز حضور  تیم بحرین  کشتی گیر داغستانی 
داشتند و همه آنها با مدال به خانه بازگشتند. 
ستاره اصلی این مسابقات، احمد تاج الدینوف، 
قهرمان المپیک پاریس بود که پس از یک 
استراحت طولانی به دلیل عمل جراحی شانه به 
تشک بازگشت. این کشتی گیر عنوان دار کلاس 
بالای کشتی خود را در اسپانیا نشان داد و هر سه 
مبارزه را زودتر از موعد به پایان رساند و عنوان 
قهرمانی را به دست آورد. خدیر سایپودینوف 
)۷۹ کیلوگرم(، شامیل شریپوف )۱۲۵ کیلوگرم( 
و ماگومدرسول آسلوئف )۷۴ کیلوگرم( از بحرین 
سه مدال طلای دیگر را به دست آوردند. احمد 
تاج الدینوف حالا خودش را برای بوداپست 
آماده خواهد کرد. مسابقات رنکینگ بوداپست 

مجارستان از ۲۶ تا ۲۹ تیر برگزار می شود.

‌انتخابات‌نجات‌غریق ‌۱۵کاندیدا‌در
مجمع انتخابات فدراسیون نجات غریق و غواصی 
برای احراز پست ریاست روز یکشنبه ۲۲ تیر به 
ریاست محمدشروین اسبقیان در سالن فارسی 
آکادمی ملی المپیک برگزار می شود. مجتبی 
منوچهر  تیشه  گران،  خزاقی، مهران  ارشدی 
حاتمی، حمیدرضا حریرفروش، مهدی حیدری، 
شهرام دریایی نژاد، محمود رشیدی احمدی، سعید 
کاظمی، نقی کریمیان بهنمیری، مهدی گودرزی، 
عزیز اله فرضی پور، آرزو ملک، زهرا میراخوری، 
سعید نصراللهی و امیر نوری سادات، ۱۵ کاندیدای 
احراز پست ریاست فدراسیون نجات غریق و 
غواصی هستند. سوابق مدیریتی این ۱۵ کاندیدا 
در کمیسیون تطبیق و تجدیدنظر وزارت ورزش 
به تأیید رسیده اما هنوز خبری از تأیید نهایی 
کاندیداها توسط مراجع ذیصلاح و نظارتی وزارت 

ورزش برای برگزاری انتخابات نیست.
 

مسابقات‌‌۳هزار‌دلاری‌بنگلادش
‌ایران اعزام‌دو‌اسکواش‌باز

مسابقات اسکواش جایزه بزرگ ۳ هزار دلاری بنگلادش 
در حالی برگزار می شود که دو ملی پوش ایران راهی 
این مسابقات می شوند. سپهر اعتمادپور و پویا 
شفیعی فرد، دو ملی پوش اسکواش به دنبال حضور 
در مسابقات بنگلادش هستند. البته هنوز روادید 
این دو اسکواش باز صادر نشده اما فدراسیون و این 
دو ملی پوش در تلاش هستند تا با دریافت ویزا راهی 
مسابقات جایزه بزرگ بنگلادش شوند. سپهر اعتمادپور 
بیش از این در مسابقات جایزه بزرگ قطر هم حضور 
داشت که با قهرمانی در مسابقات قطر توانست رنکینگ 

جهانی خود را که بالای ۴۰۰ بود تا ۳۰۰ کاهش بدهد.
 

رکابزنان‌گمشده‌در‌سبلان‌پیدا‌شدند
دو رکابزن گمشده در کوه سبلان توسط تیم امداد و 
نجات پیدا شدند. دو دوچرخه سوار ایران که در صعود 
به قله در کوه سبلان گم شده  بودند، توسط تیم امداد 
و نجات پیدا شدند. خلیل خورشیدی رکابزن حرفه ای 
ایران که اخیراً در تور دوچرخه سواری ایران - آذربایجان 
هم شرکت کرده بود، به همراه رضا محمدی، یک 
دوچرخه سوار دیگر، صبح روز یکشنبه برای صعود به 
قله سبلان حرکت کرده بودند اما به دلیل وضعیت 
جوی مه آلود در کوه سبلان گم شدند. آنها تنها با 
ارسال یک پیامک اطلاع داده بودند که در شرایط 
خوبی نیستند. تیم امداد و نجات از روز یکشنبه در 
حال جست و جوی این دو رکابزن بود و در نهایت دیروز 
دوشنبه این دو رکابزن را پیدا کرد. آنها مسیر به سمت 
قله را اشتباه رفته بودند. آسیب جدی به آنها وارد 
نشده و تنها به دلیل نخوردن غذا، دچار ضعف هستند.

سرنوشت‌مبهم‌روئینگ‌پیش‌از‌موج‌های‌تند‌ناگویا

سکان‌معلق‌تیم‌ملی‌زنان
 درحالی که 13 ماه به بازی های آسیایی 
یت  ا هد ن  سکا  ، ست ا ه  ند ما قی  با
همچنان  دختران  روئینگ  ملی  تیم 
ن  ا یقر قا ن  ا ختر د  . ست ا ت  بی ثبا
در  را  ایران  روئینگ  جور  همیشه  که 
آب های مختلف به دوش کشیده اند، 
8 ماهی است که وضعیت بلاتکلیف و 
آزاردهنده ای را تجربه می کنند. تیمی 
با جداسازی روئینگ  که که قرار بود 
از فدراسیون قایقرانی شرایطش بهتر 
شود، حالاعلاوه بر فشار تمرینات باید 
چالش سوءمدیریت فدراسیون، ضعف 
فنی سرمربی تیم ملی و بی ثباتی را هم 

به جان بخرد.
شاید انتخاب بهناز مرادخانی به عنوان 
سرمربی تیم ملی زنان از همان اول هم 
اشتباه بود؛ سرمربی که ملی پوشان 
را در حد تیم  او  کار  ابتدای  از همان 
که  شرایطی  در  و  نمی دانستند  ملی 
فدراسیون بر انتخاب این مربی اصرار 

داشت، از قایقرانان انکار بود؛ تا جایی 
8 ماهه ملی پوشان  این مدت  که در 
به روش های مستقیم و غیر مستقیم 
بارها صدای خود را در این زمینه بلند 
کرده اند؛ صدایی که البته تا الان شنیده 
نشده است. محسن شادی سرپرست 
فدراسیون و مدال آور سابق روئینگ 
که خود از جنس این رشته است، در 
خارجی  مربی  قول  بارها  مدت  این 
داده اما این موضوع را به مرحله عمل 
شمارش  وع  شر با  تا  است  نرسانده 
بازی های آسیایی نگرانی ها  معکوس 
هم بیشتر شود. حالا در شرایطی که 
اخیراً اعلام شده بود فدراسیون با یک 
مربی مطرح اوکراینی مذاکراتی داشته 
که نه خود او بلکه دستیار روسش برای 
قبول هدایت تیم ملی به ایران بیاید، 
بسته بودن حریم هوایی ایران بهانه 
فدراسیون  سرپرست  دست  تازه ای 
داده است تا سکان هدایت تیم ملی 

همچنان معلق باشد.
ح  مطر ن  ملی پوشا  ، ه ها شنید طبق 
تیم ملی و ستاره های مدال آور در این 
مدت 8 ماه به بهانه های مختلف از زیر 
اردوهای تیم ملی با هدایت مرادخانی 
در رفته اند و در شرایطی که اردوها در 
ارومیه برگزار می شود، آنها از مربیانی 
در  و  گرفته  برنامه  مرادخانی  از  غیر 
چنین  در  که  می کنند  تمرین  تهران 
می شود  ح  مطر سؤال  این  شرایطی 
بدون  که  است  اردویی  چه  این  که 
ستاره های تیم برگزار می شود؟ حتی 
به گواه ملی پوشان در مسابقات اخیر 
کنار  سرمربی  کوچ  از  خبری  روسیه 
دریاچه نبوده و اگر بدون مربی در این 
مسابقات شرکت می کردند، به مراتب 

بهتر بود.
بنابراین در حالی که قایقرانان ایرانی 
پارو و  در سال های قبل فقط مشکل 
قایق داشتند، حالا مشکلی اساسی تر 

مشکلی  است؛  چسبیده  را  آنها  یقه 
که مربوط به ضف فنی سرمربی تیم 
ملی بوده و اصلاً شوخی بردار نیست. 
در شرایطی که تیم ملی روئینگ زنان 
آسیایی  بازی های  مختلف  ادوار  در 
ایران  کاروان  از سبد  همیشه بخشی 
پر کرده اند،  رنگارنگ  با مدال های  را 
حالا اگر به لطف مسئولان فدراسیون 

گفته  به  باشد،  ادامه دار  شرایط  این 
خود ملی پوشان تیم ملی شاید فقط 
دو  یکی  بتوانند  وزن  سبک  قایق  در 
به  نقره  یا  برنز  رنگ  به  هم  آن  مدال 
دست بیاورند. البته اینطور که شنیده 
می شود مسئولان در آخرین صحبت 
با ملی پوشان اعلام کرده اند این مربی 
ایران  به  از سرگیری پروازها  با  روس 

13 ماه  خواهد آمد تا حداقل در این 
باقی مانده از غرق شدن روئینگ ایران 
ین  ا گر  ا بی شک  ما  ا کند  ی  جلوگیر
باز هم در حد وعده و وعید  موضوع 
باشد، نه تنها خبری از صید تیم ملی 
در بازی های آسیایی نخواهد بود، بلکه 
آفتاب تند ناگویا قایقرانان ایران را شکار 

خواهد کرد.  

‌انقلاب ‌بازی‌های‌آسیایی‌بعد‌از نگاهی‌آماری‌به‌افتخارات‌وزنه‌برداری‌در

»هت تریک طلایی« در ناگویا؛ آرزو یا واقعیت؟!

سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون 
وزنه برداری در نشست تخصصی 
این رشته برای پیش بینی نتایج 
وزنه برداری در بازی های آسیایی 
2026 ناگویا در حضور وزیر و سایر 
حاضرین گویا تأکید داشته است 
که وزنه برداران ملی پوش ایران 
توانمندی کسب 3 نشان طلا در 
المپیک آسیایی پیش رو را دارند! 
این اظهارنظر عجیب آقای رئیس در 
شرایطی رخ می دهد که وزنه برداری 
ایران در بهترین فرم و حالت ممکن 
خود بعد از انقلاب اسلامی، تا کنون 
در هیچ یک از ادوار برگزار شده، 
نتوانسته بیش از 2 طلای بازی های 
آسیایی را در یک دوره به خود 

اختصاص دهد!
 

 2018 جاکارتا بهترین نتیجه
 از نظر مرغوبیت مدال

چند روز پیش سجاد انوشیروانی 
رئیس فدراسیون وزنه برداری در 
نشستی که با وزیر ورزش و مجموعه 
تصمیم ساز این وزارتخانه برای 
برنامه ریزی  و  نتایج  پیش بینی 
فدراسیون های ورزشی به جهت 
بازی های  حضوری درخشان در 
آسیایی 2026 ناگویا داشت، در مورد 
پیش بینی خود از مدال آوری کاروان 
وزنه برداری در المپیک آسیایی ژاپن، 

ادعایی کرده بود که تا حدود زیادی 
باتوجه به شرایط نامساعد و جو 
نامطلوبی که هم اکنون از نظر کیفی 
و رکوردی بر تیم ملی وزنه برداری 
حاکم است و چه از لحاظ آماری 

بعید و نشدنی به نظر می رسد.
رئیس فدراسیون وزنه برداری با 
اشاره به برنامه ریزی مدون کادر 
فنی تیم های ملی بزرگسالان برای 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا که 
مهم ترین رویداد ورزشی قاره کهن 
است در حضور دنیامالی وزیر ورزش 
و باقی حاضرین در این نشست 
بود: »وزنه برداران  تأکید کرده 
به درخشش در ناگویا  محکوم 
هستند و پیش بینی ما به عنوان 
کارشناس این رشته کسب سه مدال 
طلا در این آوردگاه بزرگ و معتبر 
است.« این ادعای انوشیروانی در 
شرایطی بیان شده است که بهترین 
نتیجه تاریخچه حضور وزنه برداری 
ایران در بازی های آسیایی بعد از 
پیروزی انقلاب شکوهمند اسلامی 
ایران، مربوط می شود به بازی های 
اندونزی)جاکارتا(   2018 آسیایی 
که در آن دوره علی مرادی سکان 
مدیریت فدراسیون وزنه برداری 
ایران را عهده دار بود و محمدحسین 
برخواه و اکبر خورشیدی هدایت 
فنی تیم ملی وزنه برداری بزرگسالان 
ایران در بازی های آسیایی اندونزی 
را دست داشتند. در آن دوره بهداد 
سلیمی و سهراب مرادی برای کاروان 
کشورمان صاحب 2 نشان ارزشمند 
طلا شدند. سعید علی حسینی 
بعد از بازگشت دوباره اش به دنیای 
قهرمانی موفق به کسب نشان 

انوشیروانی 
و همکارانش 

در کمیته 
فنی و کادر 

فنی تیم ملی 
بزرگسالان 

با چه متر 
و معیاری 

پیش بینی 
کسب سه 
نشان طلا 

را برای وزنه 
برداری در 
بازی های 

آسیایی 2026 
ناگویا دارند؟

نقره بازی های آسیایی در دسته 
فوق سنگین شد و بعد از بهداد 
سلیمی روی سکوی نایب قهرمانی 
این بازی ها ایستاد و علی هاشمی 
نیز موفق شد در این رویداد صاحب 
نشان برنز شود. البته بعد از انقلاب 
تا کنون وزنه برداری ایران در 9 دوره 
پیاپی بازی های آسیایی شرکت 
کرده که مرغوب ترین نتایج از 
نظر کسب نشان طلا به همین 
بازی های آسیایی 2018 جاکارتا در 

اندونزی مربوط می شود.

 کسب 3 طلا در ناگویا 
با چه متر و معیاری؟

وزنه برداری ایران بعد از انقلاب تا 
کنون در 9 دوره بازی های آسیایی 
شرکت کرده است. بازی های 
1982 دهلی)1 طلا، 1نقره و 1 برنز(، 
بازی های 1986 سئول)2 نشان 
برنز(، بازی های 1998 بانکوک)1 
طلا، 2 نقره و 2 برنز(، بازی های 
2002 بوسان)1 طلا، 3 نقره و 3 
برنز(، بازی های 2006 دوحه)1 طلا(، 
بازی های 2010 گوانگ ژو)1 طلا، 

2 نقره و 1 برنز(، بازی های 2014 
اینچئون)1 طلا و 1 نقره(، بازی های 
2018 جاکارتا)2 طلا، 1 نقره و 1 برنز( 
و نهایتاً بازی های 2022 هانگژو)1 
نقره( که این مدال ها حاصل 
تلاش و حضور وزنه برداران ایران 
در المپیک های آسیایی برگزار 
شده بعد از انقلاب اسلامی ایران 
است. حالا سؤال مهم از رئیس 
فدراسیون وزنه برداری این است، 
با توجه به آمار رسمی و ثبت شده 
در تاریخ، او و همکارانش در کمیته 

فنی و کادرفنی تیم ملی بزرگسالان، 
با چه متر و معیار و بر چه مبنای 
 3 کسب  پیش بینی   ، علمی
نشان طلا را برای وزنه برداری در 
بازی های آسیایی 2026 ناگویای 
ژاپن دارند؟! آیا این پیش بینی 
یک آرزو است و مثل قبل ترفندی 
برای خریدن زمان بیشتر برای 
ماندگاری بر کرسی ریاست است؟ 
یا اینکه معجزه ای در وزنه برداری 
رخ داده که اهالی این رشته از آن 

بی خبرند؟

گزارش‌یک

رضاعباسپور
روزنامه نگار

‌در‌مسابقات‌مهم‌قاره‌ای‌و‌جهانی‌لغو‌می‌شود؟ چرا‌حضور
با‌جنگ،‌بجنگ

ترکیب تیم های ملی کشتی آزاد و فرنگی 
جوانان ایران در رقابت های قهرمانی آسیا 

شد. اعلام 
 رقابت های کشتی جوانان قهرمانی آسیا 
از روز ۱۸ تیر در شهر بیشکک قرقیزستان 
آغاز می شود و هر دو تیم آزاد و فرنگی ایران 
در این رقابت ها حضور دارند. بر اساس 
برنامه این رقابت ها مسابقات کشتی 
فرنگی روزهای ۱۸ و ۱۹ و رقابت های کشتی 
آزاد روزهای ۲۱ و ۲۲ تیرماه برگزار می شود 
و تیم های ایران در این مسابقات شرکت 

. می کنند
 این دو تیم به طور زمینی راهی ترکیه 
به بیشکک  از ترکیه باید  می شوند و 
قرقیزستان اعزام شوند. حمید باوفا 
سرمربی افتخارآفرین تیم ملی کشتی 
فرنگی برای این مسابقات در وزن ۵۵ 
کیلوگرم پیام احمدی، در وزن ۶۰ کیلوگرم 
سیدایمان حسینی، در وزن ۶۳ کیلوگرم 
محمدجواد ابوطالبی، در وزن ۶۷ کیلوگرم 

غلامرضا عبدولی، در وزن ۷۲ کیلوگرم 
امیرمهدی سعیدی نوا، در وزن ۷۷ کیلوگرم 
اهورا بویری، در وزن ۸۲ کیلوگرم علیرضا 
کیلوگرم   ۸ ۷ ن  وز ر  د  ، حسینی محمد
حمیدرضا کشتکار، در وزن ۹۷ کیلوگرم 
محمدهادی صیدی و در وزن ۱۳۰ کیلوگرم 
ابوالفضل فتحی تزنگی را انتخاب کرده 
است. تیم ملی کشتی آزاد جوانان هم با 
هدایت غلامرضا محمدی به این مسابقات 
می رود. او برای این مسابقات در وزن ۵۷ 
کیلوگرم عرشیا حدادی، در وزن ۶۱ کیلوگرم 
ابوالفضل بخشوده، در وزن ۶۵ کیلوگرم 
سجاد پیردایه، در وزن ۷۰ کیلوگرم ابراهیم 
الهی، در وزن ۷۴ کیلوگرم محمدمهدی 
ممیوند، در وزن ۷۹ کیلوگرم ابوالفضل 
شمسی پور حاجی وند، در وزن ۸۶ کیلوگرم 
ابوالفضل رحمانی، در وزن ۹۲ کیلوگرم 
توحید نوری، در وزن ۹۷ کیلوگرم عرفان 
علیزاده و در وزن ۱۲۵ کیلوگرم محمدرضا 

لطفی را انتخاب کرده است.

ن  یرا ا ر  د جنگ  پسا  ی  وزها ر
بسیار مهم هستند. روزهایی که 
شرایط  مهم  تصمیمات  با  باید 
سخت به وجود آمده در تجاوز 
12 روزه رژیم صهیونیستی را به 
یکی   . سپرد شی  مو فرا ست  د
راه های مهم برای فراموشی  از 
ر  د م  و ا مد حضور  وزها  ر ین  ا
لمللی  بین ا مهم  ی  ها د ا ید و ر
است. رویدادهایی که از سوی 
برخی از فدراسیون های ورزشی 
چندان مورد توجه قرار نمی گیرد 

و خیلی راحت از حضور در این 
 . هند می د ف  نصرا ا بت ها  رقا
چند روز پیش بود که تیم های 
نوجوانان و جوانان وزنه برداری 
از حضور در مسابقات قهرمانی 
قزاقستان  میزبانی  به  که  آسیا 
برگزار می شد، انصراف دادند. 
حالا هم تکواندو که از رشته های 
مهم و مدال آور ایران در المپیک 
است از حضور در مسابقات جام 
جهانی کره جنوبی انصراف داده 
است  شرایطی  در  این  است. 
ی  برا سهمیه  کسب  مسیر  که 
المپیک لس آنجلس  حضور در 
ویدادها  ر همین  در  حضور  از 
می گذرد. حضور در این رویدادها 

کمک  ید  جد تیم  رش  و پر به 
که  ل  حا همین  ر  د  . می کند
وزنه برداری و تکواندو قید حضور 
در مسابقات را زدند، فدراسیون 
کشتی اصرار دارد که به هر شکل 
در  کشتی  ملی  تیم های  ممکن 
مسابقات مهم قاره ای و جهانی 
تیم های  باشند.  داشته  حضور 
فرنگی  و  د  ا ز آ کشتی  ن  نا ا جو
در اردبیل و ارومیه اردو زدند و 
را  تیم  دو  این  ترکیب  کادرفنی 
حضورشان  تا  کرد  معرفی  هم 
به  آسیا  قهرمانی  مسابقات  در 
میزبانی قرقیزستان قطعی شود.

هر  از  بیش  دبیر  علیرضا  شاید 
فرد دیگری شرایط دهه 60 ایران 

را درک کرده که اصرار دارد حتی 
اگر زمینی هم شده تیم های ایران 
شوند.  اعزام  مسابقات  این  به 
ورزش  بنام  قهرمانان  از  خیلی 
یک  جمله  از   60 دهه  در  ایران 
نسل طلایی در کشتی به دلیل 
نس  شا ر  کشو جنگی  یط  ا شر
حضور در مسابقات مهم جهانی 
و حتی المپیک را از دست دادند 
وان  کار تا  شد  باعث  همین  و 
ورزشی ایران در المپیک سئول 
فقط با 27 ورزشکار حضور داشته 
باشد که البته 15 نفر کشتی گیر 
بودند. کاروان ورزشی ایران بعد 
از غیبت در دو المپیک 1980 و 
1984 راهی سئول شد و با تک 
محمدیان  عسگری  نقره  مدال 
کاستاریکا،  کشورهای  با  همراه 
شیلی، سنگال، جزایر ویرجین، 
جزایر آنتیل، پرو و اندونزی در 

رده سی وششم قرار گرفت.
این شرایط باعث شده تا علیرضا 
دبیر در گفت وگو با نناد لالوویچ 
کشتی  جهانی  یه  د تحا ا ئیس  ر
اعلام کند که تحت هر شرایطی 
مسابقات  به  را  ایران  تیم های 
قاره ای و جهانی اعزام می کند. 
او بازی های المپیک لس آنجلس 
را می بیند و نگران افت کشتی 
ایران است. ضمن اینکه اعزام 
ورزشکاران به رویدادهای مهم 
بین المللی در این روزهای خاص 
بسیار  ایران  پرچم  رفتن  بالا  و 
مهم و حائز اهمیت است اما چرا 

این موضوع را ساده می گیرند؟

اعلام‌ترکیب‌تیم‌های‌ملی‌کشتی‌آزاد‌و‌فرنگی‌جوانان‌‌
تحمل‌مسیر‌سخت‌برای‌ایران

محسن‌وظیفه
روزنامه نگار
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داویده آنچلوتی در آستانه سرمربیگری 
بوتافوگو

ــرمربی،  ــار به عنوان سـ ــرای اولین بـ ــو آنچلوتی بـ ــر کارلـ پسـ
ــی پس از روی  ــو را بر عهده می گیرد. اندکـ ــت بوتافوگـ هدایـ
ــت مسیر پدر و پسر  کار آمدن کارلو آنچلوتی این بار سرنوشـ
ــورد توجه  ــده آنچلوتی مـ ــد. داویـ ــدا می کنـ ــر جـ را از یکدیگـ
ــایعات زیادی  ــرار دارد. گزارش ها و شـ ــو قـ ــگاه بوتافوگـ باشـ
ــتند  ــال انجام هسـ ــات در حـ ــه جزئیـ ــد همـ ــد می کننـ تأییـ
ــار آنچلوتی  ــمی در اختیـ ــور رسـ ــزودی به طـ ــت بـ ــن پسـ و ایـ

ــرار می گیرد. ــوان قـ جـ
ــد با موفقیت  ــابق نیمکت رئال مادریـ ــردان ایتالیایی سـ مـ
ــر،  ــود باز هم پدر و پسـ ــرت کردند. قرار بـ ــل مهاجـ ــه برزیـ بـ
ــرمربی خواهند  ــند اما حالا هر 2 سـ ــرمربی باشـ مربی و سـ
ــوان اولین  ــکو رنجرز به عنـ ــود. پیش از این از تیم گلاسـ بـ
ــی یاد  ــده آنچلوتـ ــرمربیگری داویـ ــی دوران سـ ــم احتمالـ تیـ
ــدازه را ندارند و  ــن انـ ــل دوری تا ایـ ــراً تحمـ ــد اما ظاهـ می شـ
ــد، هدایت یکی  ــو در رئال مادریـ ــابق کارلتـ ــتیار سـ حالا دسـ
ــود کارلو  ــرد که خـ ــده می گیـ ــر عهـ ــوری را بـ ــای کشـ از تیم هـ
ــت.  ــاندن تیم ملی آن اسـ ــی مأمور به موفقیت رسـ آنچلوتـ
ــل و انتقالات  ــناس نقـ ــگار سرشـ ــو، خبرنـ ــو رومانـ فابریتزیـ
ــی روی نیمکت  ــده آنچلوتـ ــتن داویـ ــال جهان، نشسـ فوتبـ

ــی می داند. ــو را قطعـ بوتافوگـ

   
 واکنش ایجنت دوناروما به انتقادها

ــن  ژرمن، پس  ــان پاری سـ ــا، دروازه بـ ــی دونارومـ  جانلوئیجـ
ــود در  ــه دلیل نقش خـ ــدید بـ ــادات شـ ــا انتقـ ــه بـ از مواجهـ
ــتاره بایرن  ــیالا، سـ ــال موسـ ــتناک جمـ ــت وحشـ مصدومیـ

ــان داده است. ــد از خود نشـ ــی جدیـ ــخ، واکنشـ مونیـ
ــارم نهایی  ــدار مرحله یک چهـ ــورد در جریان دیـ ــن برخـ ایـ
ــیالا پس  ــان رخ داد؛ جایی که موسـ ــگاه های جهـ جام باشـ
ــد با برانکارد از زمین خارج  از برخورد با دوناروما، مجبور شـ
ــتخوان نازک نی  ــخیص پزشکان، شکستگی اسـ شود.  تشـ
ــه به این  ــپ او بود کـ ــچ پای چـ ــی مـ ــتگی و دررفتگـ و شکسـ
ــت او برای چندین ماه از میادین دور خواهد بود. معنی اسـ

ــپورت،  دوناروما در مصاحبه با روزنامه معتبر گاتزتادلواسـ
ــه افتاد  ــت: »از اتفاقی کـ ــرد و گفـ ــف عمیقی کـ ــراز تأسـ ابـ
ــاندن به  ــیب رسـ ــاً قصد آسـ ــتم، واقعـ ــوکه هسـ ــیار شـ بسـ

ــیالا را نداشتم.«  موسـ
ــر،  ــل نویـ ــوی مانوئـ ــی را از سـ ــورد، واکنش هایـ ــن برخـ ایـ
ــه رفتار پس  ــت کـ ــخ به دنبال داشـ ــرن مونیـ ــان بایـ دروازه بـ
ــا پس از  ــرده بود. دونارومـ ــؤال بـ ــا را زیر سـ ــازی دونارومـ از بـ
ــفته به نظر می رسید و وینچنزو رایولا  برخورد، به وضوح آشـ
ــت که  ــیده اسـ ایجنت او توضیح داد که این دروازه بان پرسـ
ــادت کند، اما  ــیالا عیـ ــتان برود تا از موسـ آیا باید به بیمارسـ

ــتد. ــم گرفت یک پیام بفرسـ ــت تصمیـ در نهایـ
ــت  ــت: »او نمی خواسـ ــاره گفـ ــن بـ ــا در ایـ ــت دونارومـ ایجنـ
ــت.  ــگار هیچ اتفاقی نیفتاده اسـ ــود کند که انـ ــوری وانمـ طـ
ــت. او نمی توانست صحنه  ــر بسیار حساسی اسـ جیجو پسـ
ــکان بتوانند  ــود تا پزشـ ــد و ترجیح داد دور شـ ــل کنـ را تحمـ
ــیالا مراقبت کنند. وقتی  ــکل ممکن از موسـ به بهترین شـ
ــرد. در تمام  ــن کـ ــی تلفنش را روشـ ــود، حتـ ــن بـ در رختکـ
ــن کار را  ــز ایـ ــم، او هرگـ ــم کار کرده ایـ ــا هـ ــه بـ ــال هایی کـ سـ
ــتاد و گفت  ــی برای من فرسـ ــار او پیامـ ــت. این بـ ــرده اسـ نکـ
ــت. او  ــن کار را عمدی انجام نداده اسـ ــده و ایـ ــوکه شـ که شـ

ــن بود.« ــیار نگران و غمگیـ بسـ

 
داور رئال – پاریس مشخص شد

ــیمون مارسینیاک، داور ۴۴ ساله لهستانی، چهارشنبه  سـ
ــب در نیویورک قضاوت دیدار نیمه نهایی جام جهانی  شـ
ــن ژرمن و رئال مادرید را بر عهده  ــگاه ها میان پاری سـ باشـ
ــابقه در  ــی از داوران باسـ ــینیاک یکـ ــت. مارسـ خواهد داشـ
ــر  ــود. او پیش تـ ــوب می شـ ــالا محسـ ــطح بـ ــابقات سـ مسـ
ــه و آرژانتین  ــر میان فرانسـ ــام جهانی 2۰22 قطـ ــال جـ فینـ

ــرده بود. ــز قضاوت کـ را نیـ
ــم  تیـ ــابقات  مسـ ــار  بـ ــت  هشـ ــون  تاکنـ ــن  همچنیـ او 
ــه در ژانویه  ــت؛ از جملـ ــن را داوری کرده اسـ ــن ژرمـ پاری سـ
ــته در دیدار مهم مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا  گذشـ
ــیتی )پیروزی ۴-2(، جایی که پاریسی ها  مقابل منچسترسـ
ــتند و  ــان داشـ ــتی درخشـ با وجود عقب افتادن 2-۰، بازگشـ
ــت اینترمیلان )۵-۰( قهرمان اروپا  در ادامه مسیر، با شکسـ
ــینیاک پیش تر یک بازی از رئال مادرید را نیز  ــدند. مارسـ شـ
ــگاه ها مقابل یوونتوس تورین )پیروزی  در جام جهانی باشـ

ــوت زده بود. ــتم نهایی سـ ــه یک هشـ ۱-۰( در مرحلـ
ــی و  ــاوت جنجالـ ــت قضـ ــینیاک بابـ ــن، مارسـ ــر ایـ ــلاوه بـ عـ
ــیه رئال مادرید و اتلتیکومادرید در فصل قبل لیگ  پرحاشـ
ــی جنجالی خولیان  ــردود اعلام کردن پنالتـ ــان و مـ قهرمانـ

ــرار گرفته بود. ــانه ها قـ ــورد توجه رسـ ــابی مـ ــوارز، حسـ آلـ

 شوکه شدن ناگلزمان 
از وضعیت موسیالا

ــراز  ــیالا ابـ ــال موسـ ــت جمـ ــان از مصدومیـ ــان ناگلزمـ یولیـ
ــک  چهارم نهایی  ــرد. در جریان دیدار مرحله یـ ــی کـ ناراحتـ
ــرن مونیخ و  ــگاه ها بین بایـ ــام جهانی باشـ ــای جـ رقابت هـ
ــوردی با جان   ــیالا در برخـ ــن ژرمن در آتلانتا، موسـ ــاری سـ پـ
ــتخوان نازک  نی و  ــتگی اسـ ــا دچار شکسـ ــی دونارومـ لوییجـ
ــه  تنها  ــیب نـ ــد. این آسـ ــچ پا شـ ــه مـ ــیب دیدگی از ناحیـ آسـ
ــابقات  ــخ بود که از این مسـ ــزرگ به بایرن مونیـ ــه ای بـ ضربـ
ــه برنامه های تیم ملی  ــه ای جدی بـ ــد، بلکه ضربـ حذف شـ

ــود. ــوب می شـ ــام جهانی 2۰2۶ نیز محسـ ــان برای جـ آلمـ
ــز یکی از دو مهره خلاق  ــیالا که همراه با فلوریان ویرتـ  موسـ
ــمار می رود، به احتمال زیاد  ــل آینده آلمان به  شـ اصلی نسـ
ــام جهانی در  ــده از مرحله انتخابی جـ ــای باقی مانـ دیدارهـ

ــال جاری میلادی را از دست خواهد داد. سـ
ــا نگرانی  ــرمربی آلمان پس از این حادثه بـ ــان سـ ناگلزمـ
ــتاره تیمش واکنش  ــبت به وضعیت این سـ ــی نسـ عمیقـ
ــال برای همه ما یک  ــان داد و گفت: »مصدومیت جمـ نشـ
ــت. او تازه از مصدومیت عضلانی برگشته  شوک بزرگ اسـ
ــر همه ما  ــرده بود. فکـ ــن باز کـ ــه زمیـ ــاره راهش را بـ و دوبـ
ــل ما در  ــد روی حمایت کامـ ــیالا می توانـ ــت. موسـ با او اسـ
ــرای او آرزوی موفقیت در عمل  ــد. بـ ــاب کنـ تیم ملی حسـ
ــریع و کامل داریم که در حال حاضر  جراحی و بهبودی سـ

مهم ترین اتفاق است.«

خبر

لیورپول در دوران سوگواری عمیقی به سر 
می برد؛ فقدان دیوگو ژوتا، ستاره پرتغالی 
و تأثیرگذار این تیم و برادرش آندره سیلوا 
که در یک حادثه رانندگی در شمال غرب 
اسپانیا از دنیا رفتند، ضربه ای جانکاه بر 
پیکره باشگاه و جامعه فوتبال وارد کرده 
است. بازیکنان، کادر فنی و هواداران 
در شوکی سنگین فرو رفته اند و هنوز 
نمی دانند چگونه می توانند به زندگی و 

فوتبال بازگردند.
ویرجیل فن دایک کاپیتان لیورپول، در 
مراسم خاکسپاری در گوندومار پرتغال، با 
گلی به شکل پیراهن شماره 2۰ لیورپول، 
یاد و خاطره ژوتا را گرامی داشت. اندرو 
رابرتسون که تنها دو هفته پیش در مراسم 
ازدواج ژوتا حاضر بود، این بار با دسته گلی 
به شکل پیراهن شماره ۳۰ به یاد آندره 
سیلوا برادر دیوگو، در مراسم خاکسپاری 
شرکت کرد. بیشتر بازیکنان لیورپول 

نیز برای ادای احترام به این دو برادر به 
پرتغال سفر کردند؛ جایی که فضای مراسم 
کاملاً سنگین و غم زده بود و خبری از 

شوخی های معمول فوتبالی نبود.
آرنه اسلات سرمربی لیورپول که در اولین 
فصل حضورش در لیگ برتر انگلیس 
قهرمانی را تجربه کرده، اینک با دشوارترین 
چالش دوران مربیگری خود روبه روست؛ 
فقدان ناگهانی یکی از بازیکنان محبوب 
و کلیدی تیم، امری که هیچ تجربه یا 
آمادگی قبلی نمی تواند آن را تسهیل کند. 
او و کادر فنی مجبورند در کمتر از یک ماه با 
بازگشت بازیکنان به تمرینات و آماده سازی 
برای بازی های آینده کنار بیایند، اما 
بازگشت به روال عادی، در چنین شرایطی 

بسیار دشوار است.
تمرینات پیش فصل که قرار بود هفته 
جاری آغاز شود، با تأخیر مواجه شده و 
بازیکنان در شرایط روحی روانی بسیار 

شکننده قرار دارند. جایی که دیگر شور 
و هیجان معمول اولین روز تمرینات به 
چشم نمی خورد و غیبت ژوتا، فضای 
رختکن و باشگاه را به کلی تغییر داده است. 
بازیکنان که هر کدام به صورت انفرادی 
نیز با فقدان یک دوست مواجه شده اند، 
اکنون در کنار همدیگر باید این غم جمعی 

را تحمل کنند.
در این میان برخی از بازیکنان، فوتبال 
را به عنوان راهی برای رهایی از غم و 
دردهایشان خواهند دید و تلاش می کنند 
با بازی و تلاش در زمین، به یاد ژوتا 
موفقیت کسب کنند. اما برای دیگران، 
مواجهه با واقعیت فقدان او به مراتب 
دشوارتر و ترسناک تر است. محمد صلاح، 
هم تیمی و دوست نزدیک ژوتا، این فقدان 
را غیرقابل باور و ترسناک توصیف کرده 

. ست ا
در حالی که جهان فوتبال از آنها انتظار 

دارد به سرعت به مسیر عادی بازگردند، 
واقعیت این است که بازیکنان لیورپول 
نیز انسان هایی معمولی هستند؛ کسانی 
که غم را مانند همه احساس می کنند 
و باید شجاعتی متفاوت از آنچه در زمین 
مسابقه نشان می دهند، به خرج دهند.
لیورپول اکنون در کنار ارائه حمایت های 
روانی کامل به بازیکنان و کادر فنی، باید 
خود را برای بازی دوستانه پیش رو مقابل 
پرستون نورث اند آماده کند؛ دیداری که در 
شرایط عادی جشن ورود بازیکنان جدید 
بود اما این بار فرصتی است برای ادای 

احترام و یادبود شماره 2۰ باشگاه.
دیوگو ژوتا با تلاش هایش برای موفقیت 
لیورپول، جایگاه ویژه ای در دل هواداران 
و تیمش داشت و هرچند زمان می برد، 
اما روزی بازیکنان لیورپول آماده خواهند 
شد تا بار دیگر برای او به میدان بروند و 

موفقیت کسب کنند.

آنها نمی توانند به فوتبال فکر کنند
لیورپول، تیم ماتم زده
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فلومیننزه  - چلسی

پس از لیورپول و منچسترسیتی باید 
آرسنال را دیگر تیم موفق انگلیسی این 
پنجره نقل و انتقالاتی دانست. توپچی ها 
پس از سومین نایب قهرمانی متوالی، 
حالا با برنامه مشترک میکل آرتتا و آندره آ 
برتا مدیر ورزشی جدید این باشگاه به 
دنبال پر کردن حفره های ترکیب اصلی 
این تیم هستند و باید منتظر یک تابستان 
رویایی در شمال لندن باشیم. کریستین 
نورگارد هافبک باتجربه دانمارکی  برنتفورد 
که برای افزایش عمق ترکیب این تیم 
جذب شد، اولین خرید تابستانی آرسنال 
در این پنجره نقل و انتقالاتی بود؛ بازیکن 
چندپسته ای که می تواند به عنوان 
یک هافبک تدافعی، جایگزینی مناسب 
برای جورجینیو باشد که حالا لباس 
فلامینگو را به تن کرده است. اما این 
تنها خرید بزرگ آرسنال در خط هافبک 
نبود و مدیران باشگاه برای پر کردن جای 
خالی توماس پارتی که قراردادش با این 
تیم به اتمام رسیده و حالا به دلیل 
رسوایی اخلاقی دادگاهی شده است، 
به سراغ یکی از برترین هافبک های 
اسپانیایی موجود در بازار یعنی مارتین 
زوبیمندی رفتند. او که ذخیره رودری 
در ترکیب تیم ملی اسپانیا محسوب 
می شود، وزنه ترکیب رئال سوسیداد در 
سال های اخیر چه در بازیسازی و چه 
در تخریب بازی حریف به عنوان یک 

بازیکن پست ۶ بود و شباهت سبک 
بازی او با رودری، مشخص می کند 

که چرا آرسنال برای جذب وی 
۵۶ میلیون پوند هزینه کرده 
است. این پایان فعالیت نقل 
و انتقالاتی آنها نخواهد بود 
و حالا آرسنالی ها  در آستانه 
قطعی کردن بزرگ ترین انتقال 

تابستانی خود با جذب ویکتور 
گیوکرش از اسپورتینگ لیسبون 

با مبلغی بیش از ۷۰ میلیون پوند 
قرار گرفته اند تا سرانجام، معضل 
جذب نشدن یک مهاجم توسط 
آرتتا نیز حل شود. در کنار گیوکرش 
برترین گلزن فصل گذشته ۱۰ لیگ 
معتبر که به طور شخصی با آرسنال 

به توافق رسیده، آرسنال مذاکرات با 
نونی مادوئکه وینگر جوان چلسی را 

هم آغاز کرده و شاید او، دومین خرید 
آرسنال از چلسی پس از جذب کپا 
آریزابالاگا به عنوان دروازه بان ذخیره 

باشد. علاقه آرتتا به جذب بازیکنان 
چلسی، در فضای رسانه ای انگلیس 
با انتقاداتی مواجه شده اما به نظر 
می رسد که در فصل پیش رو، باید 
شاهد ترکیبی متفاوت از آرسنال با 
گزینه های بیشتر روی میز سرمربی 

این تیم برای تغییرات تاکتیکی در 
ترکیب آنها باشیم.

جام جهانی باشگاه ها تنها مسابقات این 
تابستان نبود که به میزبانی امریکا برگزار شد و 
ایالات متحده یک سال پیش از میزبانی از جام 
جهانی، از رقابت های گلدکاپ یا همان جام 
ملت های تیم های حوزه کونکاکاف نیز میزبانی 
کرد. مسابقاتی که بامداد روز دوشنبه با پیروزی 
دو بر یک مکزیک مقابل تیم میزبان در دیدار 
پایانی به میزبانی هیوستون به پایان رسید و 
مکزیکی ها با هدایت خاویر آگیره، پس 
از کسب اولین پیروزی رسمی بعد 
از ۶ سال مقابل امریکایی ها 
در فوتبال امریکای شمالی 
ین  ا کردند.  تاج گذاری 
نخستین پیروزی مکزیک 
مقابل امریکا در یک رقابت 
رسمی پس از پیروزی در 
فینال گلدکاپ سال 2۰۱۹ 
مقابل یانکی ها محسوب 

 . د می شو
در طول این مسابقات، 
امریکا عملکرد بهتری 
نسبت به رقابت های 
لیگ ملت های کونکاکاف 
با مائوریسیو پوچتینو و 
کسب مقام چهارمی در 
این رقابت ها داشت اما 
در اولین آزمون جدی 
مقابل مکزیک نتوانست 
عملکرد موفقی داشته 

باشد. پس از شکست مقابل سوئیس و ترکیه 
در مسابقات تدارکاتی، هواداران فوتبال در 
امریکا امیدوار بودند که نسل تازه بازیکنان 
این کشور با هدایت سرمربی سابق تاتنهام، 
پاری سن ژرمن و چلسی در گلدکاپ به موفقیت 
برسند اما بی هیچ حرف و حدیثی، مکزیک تیم 
برتر دیدار نهایی بود. البته که غیبت ستارگان 
مطرح امریکا در این مسابقه و حضور مکزیک با 

تمام قوا، در این نتیجه اثرگذار بود. 
کریستین پولیشیچ با تصمیم سرمربی در این 
رقابت ها غایب بود و بازیکنانی چون وستون 
مک کنی، تیموتی وه آ و جیووانی رینا به دلیل 
حضور در جام جهانی باشگاه ها در لیست 
یانکی ها غایب بودند؛ سرجینیو دست و 
رابینسون نیز به دلیل مصدومیت این مسابقات 
را از دست دادند تا فرصت بازی به بازیکنان 
جوان نسل تازه فوتبال امریکا برسد اما نمایش 
آنها در دیدار پایانی نشان داد که پوچتینو کار 
دشواری برای ساختن این تیم دارد. در سمت 
مقابل، مکزیک پس از کسب این قهرمانی 
امیدوار به درخشش در جام جهانی با ستارگان 
بین المللی چون رائول خیمنز و ادسون آلوارز 
است که در دیدار نهایی، پیروزی بزرگی را برای 
تیم ملی کشورشان رقم زدند. تردیدی در این 
موضوع نیست که پوچتینو تا اینجای کار روی 
نیمکت تیم ملی امریکا، یک سرمربی بازنده 
بوده و مرد آرژانتینی، کار سختی برای تبدیل 
کردن امریکا به یک تیم مدعی برای جام 

جهانی 2۰2۶ در پیش خواهد داشت.

از وزنه سوسیداد تا قاتل سوئدی
پنجره پرهزینه آرتتا 

تیمی که باید پوچتینو بسازد
مکزیک برنده فینال سنتی

رویای فلومیننزه ادامه دارد

شیرهای لندن در مسیر فینال
اولین دوره ۳2 تیمی جام جهانی باشگاه ها 
به آخرین بازی های خود نزدیک شده و حالا 
تنها سه مسابقه تا اتمام این رقابت های 
پرحاشیه و جنجالی باقی مانده است. 
برخلاف انتظارات، هر چهار تیم مرحله 
نیمه نهایی را اروپایی ها تشکیل ندادند و 
فلومیننزه به عنوان میهمانی ناخوانده، 
موفق به حضور در مرحله نیمه نهایی این 
رقابت ها شد و آنها آخرین رقیب چلسی 
برای صعود این تیم به فینال مسابقات 
خواهند بود. فلومیننزه که با قهرمانی در 
کوپا لیبرتادورس سال 2۰2۳ جواز حضور 
در این مسابقات را به دست آورده است، 
سیزده سال پس از آخرین قهرمانی در 
فوتبال برزیل شانس خود را برای بزرگ ترین 
افتخار یک تیم باشگاهی برزیلی در تاریخ 
فوتبال این کشور جستجو می کند. پیش از 
شروع جام کمتر کسی انتظارش را داشت 
تا فلومیننزه عنوان بهترین تیم امریکای 
جنوبی را یدک بکشد اما این تیم با بازیکنان 
باتجربه خود، کارهای بزرگی از جمله تساوی 
مقابل دورتموند در دور گروهی، شکست 

دادن اینتر در اولین مسابقه مرحله حذفی 
و حذف الهلال شگفتی ساز را انجام داد. 
تیاگو سیلوا همچنان در ۴۰ سالگی پس 
از پایان دوران حضور خود در فوتبال اروپا، 
یکی از بهترین مدافعان این مسابقات 
بوده و نقشی کلیدی در صعود فلومیننزه 
به این مرحله ایفا کرده است و تقابل او با 
تیم سابقش در این مسابقه، جذابیت های 
زیادی به مرحله نیمه نهایی این رقابت ها در 
ورزشگاه مت لایف نیوجرسی می بخشد. 
به جز تیاگو سیلوا، دروازه بان ۴۴ ساله 
این تیم یعنی فابیو که بیش از ۱۳۰۰ بازی 
در دوران حرفه ای خود انجام داده، دیگر 
چهره باتجربه ای بود که با درخشش خود 
موجب حضور فلومیننزه در جمع چهار 
تیم برتر مسابقات شد. خوان پابلو فریتس 
مدافع این تیم و مارتینلی هافبک زننده 
گل اول مقابل الهلال، این بازی را به دلیل 
محرومیت از دست می دهند و احتمال 
می رود که هرکولس، زننده گل برتری در 
دیدار گذشته مقابل رقیب عربستانی 
این بار در ترکیب اصلی فلومیننزه حضور 
داشته باشد. در سمت مقابل انزو مارسکا 
و شاگردانش در چلسی می توانند پس از 
قهرمانی لیگ کنفرانس و کسب سهمیه 
لیگ قهرمانان، پایانی رویایی برای این 

فصل را در جام جهانی باشگاه ها رقم بزنند 
و از فرصت تقابل با تیم های غیراروپایی 
در مرحله حذفی استفاده کنند. شکست 
مقابل فلامینگو دیگر تیم برزیلی در مرحله 
گروهی، تنها عملکرد ناامیدکننده چلسی 
در این رقابت ها بوده و حالا انتقام از 
دیگر تیم برزیلی، هدف آبی های لندن 
خواهد بود. عمق بالای ترکیب چلسی 
با استفاده از گزینه های مختلف در این 
رقابت ها، یکی از دلایل موفقیت آنها در این 

رقابت ها بوده است. در روز محرومیت لیام 
دلاپ، می توانیم شاهد بازگشت نیکولاس 
جکسون به ترکیب چلسی باشیم یا برای 
اولین بار، ژائو پدرو خرید جدید آنها را 
در ترکیب اصلی ببینیم. ضمن اینکه با 
توجه به مصدومیت ریس جیمز، احتمال 

استفاده مارسکا از مالو گوستو با آندری 
سانتوس جوان در ترکیب اصلی وجود 
دارد. لوی کولویل نیز به دلیل محرومیت 
غایب خواهد بود اما مویسس کایسدو پس 
از سپری کردن یک جلسه محرومیت، به 
ترکیب اصلی تیمش برمی گردد. چهار 

تقابل اخیر چلسی مقابل تیم های برزیلی 
با دو پیروزی و دو شکست برای تیم 
انگلیسی همراه بوده که هر دو پیروزی، 
مقابل پالمیراس در جام جهانی باشگاه ها 
2۰22 و مرحله قبلی همین رقابت ها به 

دست آمده است.

در فوتبال حرفه ای، سرمربی تیم معمولاً چهره 
مرکزی و تصمیم گیرنده اصلی است، اما پشت هر 
سرمربی موفق، یک دستیار مربی نقش بسیار 
مهم و تأثیرگذاری ایفا می کند که کمتر دیده 
می شود. این نقش که به عنوان »شماره دو« 
شناخته می شود، شاید از نظر قدرت و شهرت در 
سایه مربی اصلی قرار داشته باشد، اما در ساختار 

تیم و روند مدیریت، بسیار حیاتی است.
دستیار مربی علاوه بر کمک های تاکتیکی، 
نقش هایی مانند مشاور، رابط بین مربی و 
بازیکنان و مدیریت فضای رختکن را بر عهده دارد. 
او در واقع پلی است که شکاف بین تصمیمات 
بزرگ مربی و واکنش بازیکنان را پر می کند و به 

عنوان میانجی احساسات و تنش ها را کنترل 
می کند. این نقش، اگرچه ممکن است ساده 
به نظر برسد، اما به شدت نیازمند هوش بالای 
فوتبالی، درک روانشناسی بازیکنان و وفاداری کامل 

به مربی است.
نمونه های تاریخی این نقش، مانند همکاری موفق 
برایان کلاف و پیتر تیلور، نشان می دهد که یک 
دستیار می تواند به اندازه مربی اصلی در موفقیت 
تیم نقش داشته باشد. تیلور با مدیریت نقل و 
انتقالات و ایجاد روحیه در رختکن، کمک کرد 
کلاف دو بار جام قهرمانی اروپا را برای ناتینگهام 

فارست کسب کند.
در دنیای امروز، همکاری پپ گواردیولا و پپ لیندرز 

در منچسترسیتی نمونه ای معاصر از تأثیرگذاری 
دستیار مربی است. لیندرز هلندی که پیش تر 
دستیار یورگن کلوپ در لیورپول بود، با انرژی و 
تخصص خود، برنامه های تمرینی و استراتژیک را 
طراحی و اجرا می کند و به گواردیولا اجازه می دهد 
تمرکز بیشتری روی تصمیمات کلان داشته باشد. 
ورود او به سیتی نه تنها به تزریق ایده های نو 
کمک کرده، بلکه یک تغییر ساختاری برای احیای 
تیم پس از یک فصل نه چندان موفق بوده است.
یکی از چالش های اصلی مربیان، حفظ انگیزه 
و توجه بازیکنان در طول زمان است. همان طور 
که آلن شیرر ستاره سابق فوتبال انگلیس اشاره 
کرده، بازیکنان با گذشت زمان ممکن است 

نسبت به مربی و روش هایش بی تفاوت شوند. 
اینجاست که دستیار مربی با تزریق انرژی تازه 
و ایجاد تعامل های جدید، نقش مهمی در حفظ 

شور و انگیزه تیم بازی می کند.
دستیار مربی علاوه بر داشتن دانش فنی، باید 
به خوبی با بازیکنان ارتباط برقرار کند، مشکلات 
آنها را بشنود و به مربی منتقل کند. گاهی او نقش 
پلیس خوب را بازی می کند تا تأثیر تصمیمات 
سخت مربی را نرم تر سازد و نظم رختکن را حفظ 
کند. به همین دلیل، انتخاب فرد مناسب برای 
این سمت بسیار حیاتی است و وفاداری مطلق 

به مربی، مهم ترین ویژگی اوست.
نمونه ای دیگر، جیسون تیندال دستیار ادی هاو 

در نیوکاسل است که با انرژی و شخصیت پررنگ 
خود به مربی اجازه می دهد بدون حواس پرتی 
به تصمیم گیری های کلان بپردازد. این زوج از 
لیگ های پایین تا لیگ برتر با هم رشد کرده اند 
و این رابطه عمیق مبتنی بر اعتماد، کلید موفقیت 

آنهاست.
در نهایت، کار کردن برای سرمربیان بزرگ در دنیای 
مدرن فوتبال با فشارها و انتظارات بسیار بالا، 
بدون وجود یک دستیار کارآمد و مطمئن که بتواند 
بخشی از بار مدیریت را بر دوش بکشد، تقریباً 
غیرممکن است. این نقش که پیش تر ممکن بود 
کمتر به چشم بیاید، امروز به یکی از حیاتی ترین 
اجزای ساختار فنی باشگاه ها تبدیل شده است.

نقش دستیار مربی در فوتبال
آقای شماره 2 ستون پنهان موفقیت تیم ها



نقل و انتقالات

 مدافع فولاد به گل گهر پیوست
با اعلام باشگاه گل گهر سیرجان مجتبی نجاریان، 
با قراردادی دو ساله به گل گهر پیوست. نجاریان 
که در پست مدافع راست بازی می کند، فصل 
گذشته در فولاد حضور داشت و سابقه حضور در 
تیم های ملی جوانان و امید را در کارنامه دارد و در 
مقطعی به تیم ملی بزرگسالان ایران نیز دعوت 

است. شده 
 

نوروزی دستیار جدید گل محمدی
دستیار جدید گل محمدی در تیم فوتبال فولاد 
خوزستان مشخص شد. رضا نوروزی بازیکن 
سابق تیم فوتبال فولاد خوزستان به عنوان 
دستیار جدید یحیی گل محمدی در لیگ بیست و 
پنجم در این تیم مشغول به فعالیت خواهد شد. 
نوروزی پیش از این هدایت تیم فوتبال نوجوانان 
باشگاه فولاد را برعهده داشت. همچنین این 
فصل افشین حاجی پور در کادرفنی تیم فوتبال 
فولاد خوزستان نخواهد بود و نوروزی جایگزین 

وی شده است.
 

 مدیر تیم آلومینیوم: 
استقلال برای خلیفه نامه زد

مدیر تیم فوتبال آلومینیوم از پیشنهاد باشگاه 
استقلال برای جذب سنگربان ۲۰ ساله خبر داد. 
روح الله اصغری می گوید: »باشگاه استقلال یک 
ماه پیش نامه داد و اخیراً درخواست شفاهی 
خود را )برای جذب خلیفه( مطرح کرد. با این 
حال خلیفه دروازه بان ثابت آلومینیوم است 
و حسینی با جدایی او مخالفت کرده است. 
سرمربی قرار است چند بازیکن را به باشگاه 
معرفی کند تا ببینیم شرایط جذب آنها چگونه 
است.« او با اشاره به شرایط تیمش این طور 
می گوید: »تمرینات را در اراک ادامه می دهیم و 
باید ببینیم چه تیم هایی در چه زمانی به تهران 
می آیند تا با آنها بازی دوستانه داشته باشیم.«

 

 گزینه های استقلالی نیمکت 
مس رفسنجان

باشگاه مس رفسنجان هنوز تصمیم نهایی را 
برای انتخاب سرمربی نگرفته است، ولی بعد 
از تغییراتی که در مدیریت این باشگاه به وجود 
آمد، مسئولان باشگاه در تلاش برای انتخاب 
سرمربی هستند. آخرین مربی که به لیست 
مدیران مس اضافه شده، جواد نکونام سرمربی 
فصل گذشته استقلال است و مدیران این 
باشگاه در حال مذاکره با او هستند. نکونام در 
زمان مدیریت محمد مؤمنی نیز گزینه هدایت 
مسی ها بود. این در حالی است که چند گزینه 
دیگر هم مثل محمد ربیعی و میودراگ بوژوویچ 
در فهرست گزینه های مس قرار دارند. مسئولان 
باشگاه مس در تلاش هستند تا به زودی سرمربی 
جدید را انتخاب کرده و زمینه را برای آغاز مراحل 

آماده سازی تیم فراهم آورند.«
 

 معرفی دستیاران حدادی فر 
در ذوب آهن

عدنان کاستوویچ مربی سابق گل گهر و دستیار 
مهدی تارتار در فصل گذشته، به ذوب آهن 
پیوست. این مربی اهل بوسنی و هرزگوین در 
لیگ امسال، به عنوان دستیار قاسم حدادی فر 

فعالیت خواهد کرد. 
او هم اکنون در اردوی آماد ه سازی ذوب آهن 
در بروجن است. همچنین فرشاد بهادرانی، 
اشکان  و  حدادی فر  علیرضا  جمالی،  امیر 
نامداری)مربی گلرهای فصل قبل نساجی( 
مربیان ایرانی و دیگر اعضای کادرفنی ذوب آهن 
هستند. حمیدرضا بابایی این فصل نیز به عنوان 

مدیر تیم ذوب آهن فعالیت خواهد کرد.
 

 اردوی استقلال خوزستان 
در شهرکرد

البرز حاجی پور سرپرست استقلال خوزستان 
درباره وضعیت نقل وانتقالاتی تیمش می گوید: 
»رایزنی و مذاکرات با بازیکنان مدنظر انجام شده 
است و به محض توافق نهایی، اعلام می کنیم. 
بازیکنان جدید به احتمال زیاد در اردوی شهرکرد 
به جمع ما اضافه خواهند شد. تمام دستیاران 
سال گذشته او امسال هم به همکاری خود ادامه 
می دهند و همچنین احتمال دارد یک مربی 

تمرین دهنده به کادرفنی اضافه شود.«

افزایش مبلغ قرارداد محبی
محمدمهدی محبی وینگر تیم فوتبال سپاهان 
با چند پیشنهاد خارجی مواجه شده است و در 
چند هفته اخیر خبرهایی درباره احتمال جدایی 
این بازیکن از جمع زردپوشان اصفهانی شنیده 
می شد. با این حال محبی در دور جدید تمرینات 
سپاهان حاضر شده و مدیران این باشگاه هم 
درصدد حفظ او هستند. بر اساس این گزارش، 
مدیران سپاهان قصد اضافه کردن مبلغ قرارداد 
این بازیکن را دارند و از طرفی می خواهند مدت 
قرارداد محبی را بعد از توافق با این بازیکن بیشتر 
کنند. این در حالی است که قرار است محبی 
فصل بعد پیراهن شماره 10 سپاهان را بر تن کند.

5 فوتبال ایران

 مهاجم نیروی زمینی پیکانی شدمذاکره چادرملو با چند خارجی
تیم  ت  ینا تمر د  بو ر  ا قر
چادرملوی اردکان برای حضور در 
بیست وپنجمین دوره رقابت های 
وز  یر د ز  ا ل  فوتبا برتر  لیگ 
)دوشنبه( آغاز شود که این اتفاق 
به دلیل آلودگی هوای تهران 
رخ نداد و به امروز موکول شد. 
شاگردان سعید اخباری همانند 
فصل گذشته در تهران تمرین 
می کنند و آماده شرکت در لیگ 

برتر می شوند. چادرملو چند بازی 
دوستانه تا شروع لیگ خواهد 
داشت که رقبای این تیم هنوز 
قطعی نشده اند. مدیران باشگاه 
چادرملو با چند بازیکن با ملیت 
کشورهای امریکای جنوبی در حال 
مذاکره هستند و توافقاتی میان 
آنها حاصل شده است. یک مربی 
خارجی هم به کادرفنی چادرملو 

ملحق خواهد شد.

رضا محمدی، وینگر-مهاجم 
جوان و گلزن که فصل پیش 
تأثیرگذار  بازیکنان  ز  ا یکی 
نیروی زمینی بود، به پیکان 
تهران پیوست. محمدی که 
سابقه حضور در تیم های نفت 
مسجدسلیمان و تهران یاسا را 
دارد، فصل گذشته در ترکیب 
نیروی زمینی تهران در ۲۰ بازی 
به میدان رفت و آمار خوبی 

را ثبت کرد. او هفت بار برای 
تیمش گلزنی کرد و چهار پاس 
منجر به گل نیز به هم تیمی های 
این وینگر-مهاجم  خود داد. 
۲۳ ساله بعد از تأیید فنی از 
سوی سعید دقیقی سرمربی 
تیم فوتبال بزرگسالان پیکان، 
در جلسه با مدیران باشگاه به 
توافق رسید و قرارداد رسمی خود 

را به امضا رساند.

 بابایی: مانع پیشرفت حبیبی نژاد نمی شویم
غ ها را در سبد بازیکن خارجی نمی گذاریم  همه تخم مر

احسانی: با این بودجه شرایط کسب سهمیه را نداریم
حدادی فر تکلیف تمدیدی ها را مشخص می کند

علیرضا بابایی، مدیرعامل باشگاه 
چادرملو درباره بازیکنان خارجی تیمش 
می گوید: »ادسون ماردن، دروازه بان 
برزیلی تیم به تمرینات اضافه می شود. 
چند بازیکن خارجی هم تحت مذاکره 
هستند. چادرملو در مجموع در ۷ رشته 
فعالیت دارد و در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه 

رژیم صهیونیستی، تنها باشگاهی بوده 
که مربی خارجی آن در حال فعالیت 
بوده است. مربی روسیه ای ما در رشته 
شمشیربازی در آرامش مشغول به کار 
بوده است. پروژه ایران هراسی و فرار 
از ایران که بیشتر از سوی رسانه های 
معاند به آن پرداخته شده، ترسی در 
دل ورزشکاران و مربیان خارجی شاغل 
در ایران انداخته، اما شاهد حضور 
مربیان خارجی تیم های ملی والیبال، 
بسکتبال و وزنه برداری بودیم. برای 
بازیکنان خارجی هم به قوانین فیفا 
توجه کنیم، در روسیه و اوکراین بعد از 
جدی شدن جنگ، مسابقات متوقف 
شد، اما در ایران آرامش برقرار است. 
سگاندو و ویکتور قراردادی نداشتند و 
در حال مذاکره با آنها و دیگر بازیکنان 
خارجی هستیم.« او با اشاره به جدایی 
یکی از بازیکنان کلیدی اش این طور 

می گوید: »خوشحالم که در اولین 
فصل حضور چادرملو در لیگ برتر 
بازیکنی داریم که مورد توجه تیم های 
مدعی لیگ برتری قرار گرفته، با 
حبیبی نژاد و مدیر برنامه های وی 
تلفنی صحبت شده و جلسه نهایی 
به صورت حضوری این هفته برگزار 
می شود. چنانچه به لحاظ مالی با او به 
توافق نرسیم برای وی آرزوی موفقیت 
می کنیم و امیدواریم هر جا هست 
موفق باشد. به اشتباه اعلام شده 
رضایتنامه حبیبی نژاد صادر شده، اما 
با او قراردادی نداریم و مانع پیشرفت 
وی نخواهیم شد اگر تصمیم به ترک 
تیم چادرملو را گرفت. سعید اخباری 
به جوانان اهمیت می دهد و این فصل 
به جوانان بیشتر اعتماد می کند. همه 
غ ها را در سبد بازیکن خارجی  تخم مر

نمی گذاریم.«

علیرضا احسانی مدیرعامل باشگاه 
ذوب آهن درباره آخرین شرایط 
تیمش می گوید: »اردوی آماده سازی 
تیم در بروجن، زیر نظر قاسم 
حدادی فر در حال برگزاری است. 
به دنبال اردویی در ترکیه نیز 
هستیم و در تلاشیم این اردو را 

در خارج از کشور برگزار کنیم. 
در حال بررسی نقاط ضعف تیم 
و کمبود بازیکنان در پست های 
نیاز به جذب بازیکن هستیم و با 
نظر سرمربی، این بازیکنان جذب 
به شرایط  با توجه  می شوند. 
بودجه ای و اعتبارات حاکم بر 
باشگاه ذوب آهن، شرایط برای 

کسب سهمیه جوابگو نیست.
 تمام تلاش ما این است که در 
را  کیفیت  بهترین  فنی،  بحث 
داشته باشیم و در پایان فصل، 
بتوانیم در رتبه خوبی قرار بگیریم. 
تقریباً بیشتر نفرات لیست قاسم 
حدادی فر، تمدید و جذب شده اند. 
جدا از گریگول چابرادزه که به دلیل 
شرایط جنگی جدا شد، توانستیم 
بازیکنان مدنظر قاسم حدادی فر 
را جذب و تمدید قرارداد کنیم . 

اینکه قاسم حدادی فر،  ضمن 
در تلاش برای بستن تیمی برای 
آینده باشگاه است. قطعاً کادرفنی 
روی نفرات باقی مانده در حال 
بررسی است و اگر مدنظر باشند، 
ما نسبت به تمدید قرارداد آنها 
عمل می کنیم. فعلاً منتظر جواب 
حدادی فر هستیم « او درباره جذب 
بازیکن خارجی این طور می گوید: 
»حدادی فر همسو با سیاست های 
باشگاه است. او تلاش دارد نیازهای 
تیم را با بازیکنان داخلی برطرف 
کند. در حال حاضر، او نظری روی 
بازیکنان خارجی نداشته، مگر اینکه 
اتفاقاتی در بازار داخلی رخ دهد 
که ببینیم جذب بازیکن خارجی، 
مقرون به صرفه تر است. سرمربی 
تیم در حال جمع بندی هست و بر 

اساس آن، گام برمی داریم.«

پس از پایان لیگ بیست وچهارم 
که با فتح جام توسط تراکتوری ها 
اداره ورزش وجوانان  همراه شد، 
آذربایجان شرقی تصمیم گرفت تا 
عملیات نوسازی چمن ورزشگاه 
یادگارامام)ره( تبریز را آغاز کند و این 
پروسه، ۸ خرداد و با حضور بهرام 
سرمست، استاندار آذربایجان شرقی 

س  سا ا بر  . شد ز  غا آ ه  لاخر با
اعلام حبیب مقصودی، مدیرکل 
ورزش وجوانان استان، قرار بود چمن 
جدید ورزشگاه یادگارامام)ره( به 
صورت کشت طبیعی جایگزین شود. 
موضوعی که به دلیل طولانی بودن 
پروسه تعویض چمن، باعث شد 
هواداران تراکتور با موج گسترده ای از 
انتقادات، اداره ورزش وجوانان استان 

را نشانه بروند. 
جالب است بدانید، در شرایطی که 
مقصودی مدعی شده بود مجوز برای 

ورود چمن رولی صادر نمی شود، این 
سؤال مطرح بود که چرا مجوز مشابه 

برای اصفهان صادر شده است؟ 
هواداران تراکتور در پی این موضوع 
بلافاصله در فضای مجازی برای وارد 
کردن چمن رولی کمپین به راه 
انداختند و پافشاری آنها با گذشت 

چند روز جواب داد. 
بنابراین اداره ورزش وجوانان استان 
)۱۵ خرداد( اعلام کرد که چمن رولی 
در عملیات نوسازی زمین چمن 
ورزشگاه یادگارامام)ره( مورد استفاده 

قرار خواهد گرفت. 
باشگاه تراکتور نیز طی اطلاعیه ای 
اعلام کرده بود که محمدرضا زنوزی با 
توجه به ارتباطاتی که در کشور ترکیه 
دارد، چند شرکت معتبر در این زمینه 
را به اداره کل معرفی کرده و مدیرکل 
ورزش وجوانان استان به ترکیه سفر 
خواهد کرد تا اقدامات لازم برای خرید 

چمن را انجام دهد.
با توجه به اظهارات مقصودی در 
یک ماه قبل  گفت وگوی تلفنی 
خود با غلامرضا نوری، وزیر جهاد 

کشاورزی که توسط روابط  عمومی 
ورزش وجوانان استان منتشر شده 
بود، یکم لغایت ۱۵ تیر ماه، بازه زمانی 

ورود چمن به تبریز بود؛ تاریخی که 
با وجود اتفاقات اخیر دستخوش 

تغییر نشد.

وعده ۱۳ روزه به پایان رسید
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برای شروع بیست و پنجمین دوره لیگ 
برتر زمان زیادی باقی نمانده است و با 
شرایط خاصی که پیش از این رقابت ها در 
کشورمان به وجود آمد، بسیاری از باشگاه ها 
سرمربیان تیم هایشان را مشخص کردند 
و با برنامه ریزی اولیه در صدد برگزاری 
اردوهای آمادگی و تمرینات هستند. حتی 
برخی از تیم ها در چنین شرایطی هم به 
فکر برگزاری اردو در خارج از کشور هستند و 

هماهنگی هایی هم انجام دادند.
 تیمی مثل تراکتور به عنوان قهرمان لیگ 
برتر فصل گذشته، توانسته دراگان اسکوچیچ 
را همچنان روی نیمکتش حفظ کند و باز 
هم با این سرمربی مدعی خواهد بود. 
باشگاه سپاهان با وجود جدایی پاتریس 
کارترون در روزهای گذشته، خیلی زود محرم 
نویدکیا را روی نیمکت تیمش نشانده است. 
پرسپولیس هم با جدایی کارتال زمان را 
خیلی از دست نداد و وحید هاشمیان را 
برای نخستین بار روی نیمکت خود می بیند. 
فولاد خوزستان با هر زحمتی بود، همچنان 
گل محمدی را حفظ کرده است. استقلال 
هم با وجود رفت و آمدهای زیاد بالاخره 
کرده  را مشخص  وضعیت سرمربی اش 
است و در نهایت قریب به اتفاق باشگاه ها، 
سرمربی تیمشان را مشخص کرده اند و به 

طور دقیق تر، 14 تیم از 16 تیم لیگ برتری 
این روزها دیگر دغدغه نیمکت شان را 
ندارند و به فکر برگزاری اردوها، تمرینات 
و بازی های تدارکاتی هستند. در این بین 
فقط باشگاه خیبر خرم آباد و مس رفسنجان 
فعلاً سرمربی ندارند و نتوانسته اند وضعیت 
هدایت تیم شان را مشخص کنند. هر 
چند خیبر خرم آباد خیلی زود و بلافاصله 
با پایان بیست و چهارمین دوره لیگ برتر، 
ربیعی را از اصفهان به خرم آباد برد، اما 
طی روزهای گذشته جدایی ربیعی از خیبر 
خرم آباد قطعی شد تا این تیم به همراه 
مس رفسنجان همچنان بدون سرمربی 

. شد با
 این اتفاق در حالی رخ می دهد که برخی 
از سرمربیان لیگ برتری که اتفاقاً در فصل 
گذشته هدایت تیم های لیگ برتری را 
برعهده داشتند، برای فصل پیش رو تیمی 

نداشته باشند. 
سرمربیانی مثل محمد ربیعی، پورموسوی، 
مهدی رحمتی، ساکت الهامی، جواد نکونام، 
علیرضا منصوریان و... این روزها، دوران 
بیکاری شان را سپری می کنند و هنوز هدایت 
تیمی به آنها سپرده نشده است. با این 
شرایط در حال حاضر برای دو نیمکت دو تیم 
باقی مانده حداقل شش سرمربی وجود دارد 
که به نظر می رسد حداقل چند نفر از این 
سرمربیان فصل آینده تیم نخواهند داشت. 
محمد ربیعی در فصل گذشته روی نیمکت 
ذوب آهن روزهای خوبی را سپری کرد و شاید 
به همین دلیل خرم آبادی ها خیلی زود او 
را جذب کردند، اما با شرایط جدید خیبر 
خرم آباد، ربیعی قبل از ورود به رقابت های 

مربیان بدون تیم در انتظار نخستین اخراجی لیگ

ترافیک‌سنگین‌خانه‌نشین‌ها

بیست و پنجمین دوره لیگ برتر از خیبر 
جدا شد تا حالا بدون تیم باشد. مهدی 
رحمتی در فصل گذشته روزهای شلوغی 

داشت.
 او ابتدای بیست و چهارمین دوره لیگ 
برتر در هوادار بود و با قعرنشینی هوادار 
از این تیم جدا شد و بلافاصله نیمکت 
شمس آذر را تحویل گرفت، اما نتایج 
ضعیف او در شمس آذر باعث شد خیلی 
زود از این تیم جدا شود و حالا بدون تیم 
است. سیروس پورموسوی فصل گذشته 
در شرایطی هدایت مس رفسنجان را بر 

عهده گرفت که این تیم شرایط خوبی 
نداشت، اما بالاخره با هدایت پورموسوی 
در لیگ برتر ماندگار شد، اما حالا این 
سرمربی هم جزو مربیان بیکار لیگ برتر 

به شمار می رود. 
جواد نکونام که سابقه هدایت تیم 
پرطرفدار استقلال را هم داشته و سرمربی 
تیم هایی مثل نساجی، فولاد و... بوده 
است، در این فصل هنوز نتوانسته با 
تیمی به توافق برسد. علیرضا منصوریان 
مثل  تیم هایی  در  مربیگری  سابقه 
استقلال، تراکتور، صنعت نفت، فولاد 

و... داشته، اما حالا بیکار است و شاید 
بدش نیاید که خیلی زود روی نیمکت 

یکی از دو تیم باقی مانده بنشیند.
 با همه این احوال، مهدی رحمتی خیلی 
نزدیک خیبر است و به نظر می رسد 
جواد نکونام هم با مس رفسنجان به 
توافق برسد، که با این احوال مربیانی 
مثل ربیعی، پورموسوی و... در روزهای 
نخست بیست و پنجمین دوره لیگ برتر 
تیمی نخواهند داشت و باید منتظر ناکامی 
احتمالی برخی مربیان باشند تا بتوانند 

دوباره روی نیمکت تیمی دیده شوند.

سرمربیانی سرمربیانی 
 مثل  مثل 

ربیعی ربیعی 
پورموسوی پورموسوی 

رحمتی رحمتی 
 الهامی الهامی

 نکونام  نکونام 
علیرضا علیرضا 

منصوریان منصوریان 
و... این و... این 

روزها، دوران روزها، دوران 
بیکاری شان بیکاری شان 

را سپری را سپری 
می کنند و می کنند و 

هنوز هدایت هنوز هدایت 
تیمی به آنها تیمی به آنها 

سپرده نشده سپرده نشده 
استاست

گزارش یک

 اکبر منتشلو
روزنامه نگار

سوژه

سه شنبه   17 تیر 1404  شماره 7872

مالک باشگاه شمس آذر قزوین 
مدعی شد که سرمربی جدید تیم 
فوتبال این باشگاه، یکی از پدیده های 
مربیگری در لیگ برتر فوتبال خواهد 
بود. مهرزاد نجفیان درباره انتخاب 
وحید رضایی به عنوان سرمربی 
جدید تیمش می گوید: »چند مربی 
فصل گذشته شمس آذر دستیار 
رضایی خواهند بود. به نظرم به 

رضایی ظلم شده و او از لحاظ فنی 
بی نظیر است. وحید رضایی توانایی 
فنی و انگیزه بالایی برای موفقیت دارد 
و یکی دو سال دیگر، پدیده لیگ برتر 
خواهد شد. شمس آذر به لیگ برتر 
ستاره عرضه می کند و تیم بازیکن و 

مربی ساز لیگ به شمار می آید.«
او درباره قطع همکاری با مهدی 
رحمتی این طور می گوید: »مسیرمان 

با رحمتی جور درنمی آمد و برنامه 
او با ما متفاوت بود. شمس آذر روی 
راهبرد خودش کار می کند و سرمربی 
باید با باشگاه هماهنگ باشد. عمده 
سرمربیان مانند رحمتی، قرارداد 
یکساله می بندند و می خواهند در 
همان سال موفق باشند. مدیران 
شمس آذر اما برای طولانی مدت 
فکر می کنند.« او با اشاره به مسائل 

مالی تیمش می گوید: »متأسفانه 
امسال کسی به ما کمک نکرد و روی 
پای خودمان ایستاده ایم. استاندار 
قزوین قول داد از باشگاه حمایت 
کند و باید ببینیم چه می شود. سال 
گذشته 200 میلیارد تومان برای بستن 
تیم در نظر گرفتیم که این رقم برای 
فصل جدید به عددی بین 250 تا 300 

می رسد.« میلیارد 

وحید رضایی سرمربی 
جدید قزوینی ها
 مالک شمس آذر: 
 مسیر ما با رحمتی
 جور درنمی آمد



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

انتقال قرضی فعلاً نداریم
با اعلام باشگاه پرسپولیس هیچ بازیکنی تا این 
لحظه به صورت قرضی و قطعی از این تیم جدا 
نشده و نقل و انتقالات با نظر وحید هاشمیان 

می شود. دنبال 
رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس دیروز اعلام کرد: 
طی روزهای گذشته خبرهایی در مورد انتقال قرضی 
برخی از بازیکنان پرسپولیس در فضای رسانه ای 
و مجازی منتشر شده است. باشگاه پرسپولیس 
تأکید دارد تا این لحظه، قرار نیست هیچ بازیکنی 
از پرسپولیس به شکل قرضی و قطعی راهی تیم های 
دیگر شده و تمام فعالیت های نقل و انتقالاتی، زیر 
نظر آقای هاشمیان، سرمربی تیم انجام خواهد 

. شد
طی روزهای اخیر صحبت هایی از انتقال قرضی 
سهیل صحرایی و امیررضا رفیعی شنیده شده بود.

 پرسپولیس فردا 
مسافر ترکیه می شود

سرخپوشان پایتخت که قرار بود روز سه شنبه 
تمرینات خود را در تهران آغاز کنند، به دلیل 
تغییرات بوجود آمده و در پی هماهنگی با وحید 
هاشمیان سرمربی جدید تیم  اردوی پیش فصل 

خود را روز چهارشنبه در ترکیه آغاز می کنند.
 پرسپولیس با پرواز چارتر راهی کشور ترکیه و شهر 
ارزروم شده و در کمپ مجهز این شهر اسکان پیدا 
می کند.  اردوی سرخپوشان با نظر وحید هاشمیان 
۱۶ روز به طول انجامیده و سرخ پوشان در این 
مدت تمرینات بدنسازی و تاکتیکی خود را انجام 

خواهند داد. 
بر همین اساس، با هماهنگی های انجام شده، 
ع وقت با تکمیل  باشگاه در تلاش است تا در اسر
کادر فنی و بازیکنان تیم، برنامه اردوی سرخپوشان 

را پیش ببرد.
 

لوسادا رسماً برگشت
خوزه آگوستو لوسادا بنیتز که با نام پپه لوسادا 
شناخته می شود، با درخواست وحید هاشمیان به 
پرسپولیس پیوست. لوسادا که پیش از این سابقه 
کار در پرسپولیس را داشته و عملکرد موفقی را نیز 
از خود به جا گذاشته بود، به عنوان مربی بدنساز 
به پرسپولیس ملحق شد. پس از مذاکرات صورت 
گرفته، پپه لوسادا با قراردادی یکساله به پرسپولیس 
پیوست و فصل آینده در خدمت سرخپوشان خواهد 
بود. این مربی اسپانیایی از دانشگاه اروپایی مادرید 
غ  در رشته تناسب اندام و توانبخشی ورزشی فار
التحصیل شده و دارای گواهینامه »پیشرفته« کمک 

مربی یوفا است.
 

همسر نوپ مانع از جواب بله شد
مارکوس نوپ مربی دروازه بان های فصل قبل 
برایتون که برای حضور در کادر فنی پرسپولیس 
کاندیدا شده بود علی رغم میل باطنی اش به 

سرخ ها جواب منفی داد.
او در این باره گفت: چند روز پیش با هاشمیان 
صحبت کردم. شخصی دوست داشتنی و بازیکن 
خوبی هم بود. او )وحید( چیزهای زیادی درباره 
باشگاه و همچنین ایران به من گفت. متأسفانه 
نتوانستم همسرم را قانع کنم که اکنون این انتقال 

و پیشنهاد حضور در ایران را نهایی کنم.
وی ادامه داد: من سال هاست وحید هاشمیان 
را می شناسم و می خواستم در این مقطع به او 
کمک کنم. سال هاست همدیگر را می شناسیم و 

می خواستیم همکاری کنیم اما نشد.
 

گندوز پول می دهد و می رود؟
به نقل از Africafoot، الکسیس گندوز در آستانه 
بازگشت به فوتبال کشورش قرار دارد. گفته می شود 
 MC مذاکرات بین این دروازه بان ۲۹ ساله و باشگاه
الجزایر به مراحل نهایی رسیده و توافقی تقریباً 
کامل حاصل شده است. این انتقال در صورت 
نهایی شدن می تواند پست دروازه بان را برای فصل 
آینده در تیم الجزایری به طور چشمگیری تقویت 
کند. البته مانع اصلی انتقال، قرارداد رسمی گندوز 
با باشگاه پرسپولیس است که تا ژوئن ۲۰۲۷ اعتبار 
دارد. بر اساس گزارش ها، باشگاه پرسپولیس برای 
صدور رضایتنامه او، درخواست کرده که گندوز 
بخشی از مطالبات معوق خود را ببخشد، ضمن 
اینکه از باشگاه الجزایری نیز خواستار پرداخت 

مبلغی به عنوان غرامت جدایی شده است.
 

 یک تمرین دهنده خارجی 
کنار هاشمیان

مصطفی لشگری مدیر روابط عمومی باشگاه 
پرسپولیس درباره تکمیل شدن کادر فنی این تیم 
توضیح داد: بعد از انتخاب وحید هاشمیان، انتخاب 
دستیاران و بازیکنانی که مدنظر ایشان بودند آغاز 
شد. با وجود تعطیلاتی که بود، اقدام در این باره 
بدون وقفه شروع شد. مذاکرات با دستیاران ایشان 
ادامه دارد و فکر می کنم که طی امروز و فردا با دو 
یا سه نفر از دستیاران ایشان امضای قرارداد انجام 
خواهد شد. حضور کریم باقری، مهرداد خانبان 
و افشین پیروانی قطعی است و آنها کنار تیم 
می مانند. آقای هاشمیان دو یا سه دستیار خارجی 
خواهند داشت که شامل مربی دروازه بان ها، مربی 

بدنساز و یک مربی تمرین دهنده خواهند بود.
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درخواست  با  دورسون  سردار 
ن  ا عنو به  و  ل  کارتا سماعیل  ا
تنها خرید زمستانی سرخ ها به 
پرسپولیس پیوست. در واقع تأخیر 
4۰ روزه باشگاه در انتخاب جانشین 
گاریدو باعث شد تا پرسپولیس نقل 
و انتقالات زمستانی را هم به گونه ای 
از دست بدهد و با محدودیت های 
فهرست خود تنها یک مهاجم 
خارجی جذب کرد که چندان به 

کارش نیامد.
به  سردار دورسون در شرایطی 
پرسپولیس آمد که بعد از فاصله 
حضورش  و  اوج  دوران  از  گرفتن 
ترکیه  ملی  تیم  و  فنرباغچه  در 
در فصول اخیر و بخصوص فصل 
گذشته شرایط خوبی در آلانیا اسپور 
نداشت. با وجود این کارتال که 
خودش شاگرد سابقش را خواسته 

بود مدام به این بازیکن در ترکیب 
اصلی میدان می داد و خیلی سخت 
تعویضش می کرد آن هم در شرایطی 
که در برخی مسابقات ناآمادگی و 
ناکارآمدی او کاملاً مشخص و عیان 

. د بو
دورسون برای این به پرسپولیس 
پیوست تا در لیگ نخبگان به کارتال 
و تیمش کمک کند اما در دو بازی 
مهم مقابل الهلال و النصر کاری از 
پیش نبرد و تنها 5 گل در لیگ برتر 
به ثمر رساند که در نهایت به کار 
پرسپولیس نیامد. دورسون البته 
در برخی مسابقات نشانه هایی از 
یک گلزن خبره و فرصت شناس را 
عیان کرد ضمن اینکه کاملاً حرفه ای 
بود و با هواداران ارتباط بسیار 
خوبی برقرار کرد اما این دلیل 
نمی شود که خواسته غیرمتعارفی از 

پرسپولیس داشته باشد.
دورسون متولد اکتبر ۱۹۹۱ است و 
کمتر از چهار ماه دیگر 34 سالگی 
را تمام خواهد کرد. در عین حال 
او تا 3۰ ژوئن ۲۰۲۶ یعنی تقریباً یک 
سال دیگر با پرسپولیس قرارداد 
با وجود این خواستار  دارد اما 
تمدید قرارداد دوساله است تا در 
پرسپولیس ماندنی شود. این یعنی 
که دورسون می خواهد تا 3۶ سالگی 
در پرسپولیس بماند و از این باشگاه 
غ از اینکه در  درآمد داشته باشد فار
میزان کارایی و کارآمدی او در خط 
حمله همین حالا هم تردیدهایی 

وجود دارد.
دورسون در شهر هامبورگ به دنیا 
آمده و به خوبی می تواند با وحید 
هاشمیان ارتباط برقرار کند اما 
واقعیت این است که صرف هزینه 

چند صد هزار دلاری با در نظر گرفتن 
تورم نرخ ارز، سن و سال این بازیکن 
و کیفیتی که در نیم فصل ارائه کرده 
ثابت می کند پرسپولیس نباید به 
خواسته این بازیکن تن دهد و با 
طمأنیه و بررسی تمام جوانب، 
شرایط همکاری با او را بررسی کند.

این درست که بعد از جدایی عیسی 
آل کثیر پرسپولیس یک مهاجم کم 
دارد اما میدان دادن به فخریان 
جوان یا حتی رضا شکاری در پشت 
مهاجم نوک تیم که احتمالاً علیپور 
خواهد بود می تواند کارایی بیشتری 
نسبت به حضور دورسون داشته 
باشد و حتی اگر یک مهاجم جوان 
مثل فخریان یا حتی بازیکنی از 
آکادمی رزرو علیپور باشد هم برای 
باشگاه صرفه اقصادی و فنی بیشتری 

خواهد داشت.

نوک  در  پرسپولیس 
حمله غیر از مجتبی 

جوان هایی  فخریان، 
مثل علیرضا خدادادی یا 

ابوالفضل بابایی را دارد ضمن 
اینکه امیرحسین محمودی هم 
به عنوان آقای گل جوانان به 
این تیم اضافه خواهد شد. 
در عین حال اگر هاشمیان 
بخواهد با سیستم 4-۲-3-۱ 
بازی کند می تواند از بازیکنانی 
مثل عالیشاه، امیری، شکاری، 

رفیعی و خدابنده لو در مرکز خط 
سه نفره تهاجمی اش استفاده 
کند و پشت سر علیپور یکی 
مثل فخریان یا یکی دو جوان 
دیگر در نوک حمه می توانند 
بار گلزنی تیم را به دوش 

. بکشند

ریسک بازی دادن به یک جوان یا ناز کشیدن از مهاجم 34 ساله؟

درخواست نامتعارف دورسون

 چرا خانواده پرسپولیس باید از سرمربیگری هاشمیان خوشحال باشد؟

آقا وحید مأمور کوک زدن یک گسست ترسناک

وحید هاشمیان کمتر از دو هفته 
و  شد  خواهد  ساله   4۹ دیگر 
عجیب است که هنوز برخی از 
اهالی فوتبال در ایران این سن را 
برای مربیگری زود می دانند و به 
هاشمیان و افرادی از این دست 
برچسب »سرمربی جوان« می زنند.

این اتفاقی است که در زمان 
جلوس دوباره یحیی گل محمدی 
به عنوان سرمربی پرسپولیس او 
را هم مربی جوان می نامیدند اما 
واقعیت اینکه وقتی گل محمدی 
در زمستان سال ۹8 به عنوان 
سرمربیگری پرسپولیس رسید 4۹ 
سال سن داشت و بیشتر از ۱۲ 
سال از شروع دوران مربیگری اش 

گذشته بود.
امروز وحید هاشمیان 4۹ ساله در 
حالی سرمربی جوان به حساب 
می آید که یولین ناگلزمن سرمربی 
فعلی تیم ملی آلمان در ۲۹ سالگی 
در بوندس لیگا تیم هوفنهایم را 
هدایت می کرد. یا فابین هورزلر 
دیگر مربی آلمانی از ۲۹ سالگی 
سرمربی سن پائولی بوده و فصل 
قبل با برایتون در لیگ جزیره 

موفقیتی نسبی داشت.
وحید هاشمیان امروز در حالی به 
عنوان سرمربی پرسپولیس انتخاب 
شده که بیشتر از ۱3 سال از شروع 
دوره مربیگری اش گذشته و به نوعی 
دوران کاری اش به عنوان مربی و 
سن سرمربیگری اش در پرسپولیس 
شبیه دوره دوم گل محمدی است 
با این تفاوت که برخلاف یحیی 
سابقه مربیگری در فوتبال باشگاهی 

ایران را ندارد.
با این وجود نکته اینجاست که 
هاشمیان 4۹ ساله در بین مربیان 
داخلی تاریخ پرسپولیس هم مربی 

جوانی به حساب نمی آید.

 رسمی که برافتاد؛ سرمربی34 ساله
شاید جالب باشد بدانیم که 
جوان ترین سرمربیان پرسپولیس 
یی  ابتدا سال های  به  مربوط 
بوده اند.  باشگاه  این  تشکیل 
رجبعلی فرامرزی که سال ۱34۲ 
و در سن 38 سالگی هدایت تیم 
نوخاسته پرسپولیس را برعهده 
داشت در ۱3 بازی این تیم را هدایت 

. د کر
در دوره قبل از انقلاب و دهه 5۰ 
بازیکنان شاخص پرسپولیس در 
سال های آخر فوتبال خود هدایت 
تیم را هم برعهده می گرفتند. 
رسمی که امروز کاملاً در این باشگاه 
برافتاده و انگار حتی بزرگترهایی 
جرأت  هم  باقری  کریم  مثل 
سرمربیگری در باشگاه خود را ندارند 
یا به عبارتی جو هواداری و فضای 
فوتبال به گونه ای است که این 
مدل سرمربی شدن را برنمی تابد.

در آن مقطع پرویز دهداری که 
البته شاهینی بود در 3۶ سالگی 
سرمربی پرسپولیس شد، همایون 
بهزادی در 33 سالگی هم بازی 
می کرد هم مربیگری. این مسأله 
 33 بیوک وطنخواه در  در مورد 
سالگی اتفاق افتاد. مدیران آن 
زمان حتی به پرویز قلیچ خانی 
3۲ ساله هم اعتماد کردند که 
البته عمر مربیگری او فقط ۹ روز 
بود. نکته جالب اینجاست که 
34 سالگی  مهراب شاهرخی در 
به سرمربیگری پرسپولیس رسید 
و 3 سال و ۷ ماه این عنوان را در 

داشت. اختیار 
علی پروین هم اولین بار در 35 
سالگی سرمربی پرسپولیس شد و 
جالب اینکه نزدیک به ۶ سال در 

این سمت باقی ماند.
 

کاپیتان هایی که پا پیش گذاشتند
جدا از گزینه هایی مثل محمود 
خوردبین و مسعود معینی که در 
دهه ۷۰ و در مقاطعی بسیار کوتاه 
سرمربی موقت بودند کاپیتان های 
پرسپولیس بلافاصله بعد از دوران 
فوتبال خود وارد عرصه سرمربیگری 

وحید 
 هاشمیان
 49 ساله 
در حالی 
سرمربی 
جوان به 

حساب می آید 
که یولین 

ناگلزمن 
سرمربی 

فعلی تیم ملی 
آلمان در 29 

سالگی در 
بوندس لیگا 

تیم هوفنهایم 
را هدایت 

شده و البته کار خود را از باشگاه می کرد
خودشان آغاز کردند.

محمد پنجعلی در سال ۷۲ و در سن 
38 سالگی همراه حمید درخشان 
سرمربی پرسپولیس شدند و دو 
ماه و نیم این سمت را عهده دار 
بودند. سال بعد از آن درخشان در 
3۶ سالگی برای اولین بار سرمربی 
نیم  ۶ ماه و  پرسپولیس شد و 

سرمربی ماند.
پرسپولیس در آن مقطع به مربیان 
جوان خارجی هم اعتماد می کرد 
و یورگن گده آلمانی در 4۱ سالگی 
نفر اول کادر فنی شد اما عمر 
سرمربیگری اش به سه ماه نرسید.

 
دایی پرچمدار شد

نی  ا و پیر فشین  ا  8 ۰ هه  د ر  د
از باسابقه ترین  به عنوان یکی 
باشگاه  تاریخ  پرسپولیسی های 
سرمربیگری  پرچم  می توانست 
را  خودی  باشگاه  در  کاپیتان ها 
برافراشته نگه دارد اما بعد از دو 
ماه و نیم خودش کنار رفت تا آن 
روند جذاب دهه 5۰ و ۶۰ که در دهه 

۷۰ کج دار و مریز پیش رفته بود با 
شکستی بزرگ همراه شود.

با این وجود از بین بازیکنان بزرگ 
تاریخ پرسپولیس که بعد از پایان 
دوران فوتبال خود برای سرمربیگری 
در این باشگاه خیز برداشتند علی 
دایی پرچمدار بود چرا که در 4۰ 
سالگی این مسئولیت سنگین را 
قبول کرد. البته دایی بعد از تجربه 
حضور در سایپا و تیم ملی به این 
عنوان رسید و یک سال و نیم 
سرمربی پرسپولیس ماند. بعد از 
او حمید استیلی که در چند مقطع 
دستیار مربیان مختلف ایرانی و 
ادامه  بود می توانست  خارجی 
دهنده این راه باشد. استیلی در 44 
سالگی به سرمربیگری پرسپولیس 
رسید اما نتوانست از عهده این کار 
سنگین براید و فقط 5 ماه و نیم در 

رأس کار باقی ماند.
بعد از رویکرد به مربیان مسن 
خارجی در حالی که دنیزلی)مقطع 
 ۶۶ و   ۶۲ در  ژوزه  مانوئل  و  دوم( 
لیس  سپو پر بی  مر سر لگی  سا
شده بودند یحیی گل محمدی 

می توانست در 4۲ سالگی همان 
مسیر کج دار و مریز را ادامه دهد اما 
باخت در فینال جام حذفی دوباره 

این روند را خراب کرد.
پس از یحیی، علی دایی دوباره 
در 44 سالگی سرمربی پرسپولیس 
شد و اگر قهرمانی حذفی را موفقیت 
نسبی قلمداد کنیم با ۱5 ماه حضور 
در این سمت این بار از کار برکنار 

. شد

دوره ای به نام هاشمیان
یحیی گل محمدی در 4۹ سالگی 
ن  ا عنو به  ر  با ومین  د ی  برا
سرمربیگری پرسپولیس رسید و 
چهار سال فوق العاده موفق را در 
این باشگاه داشت. قبل از یحیی 
چهار سال برانکو سرمربی بود و 
بعد از او یک سال و نیم مربیان 
خارجی در رأس کار بودند که عمر 
هر کدام بیشتر از شش ماه نشد.

یک  باقری  بین کریم  این  در 
بار دیگر روند حضور بازیکنان و 
کاپیتان های بزرگ تاریخ باشگاه 
در نقش سرمربی را خراب کرد چرا 

که بعد از یک ماه حضور در نقش 
سرمربی موقت در سن 5۱ سالگی 
ترسید که این مسئولیت سنگین را 

برعهده بگیرد.
با این وجود وحید هاشمیان که با 
بازوبند کاپیتانی پرسپولیس از دنیای 
بازیگری فوتبال خداحافظی کرده با 
سابقه یک سال و نیم حضور در 
این باشگاه می تواند ادامه دهنده 
آن روند باشد. هاشمیان مربی 
جوانی نیست و شاید عدم تجربه 
باشگاهی  فوتبال  در  مربیگری 
ایران ریسک موفقیتش را بالا 
ببرد اما هم یک امیدواری بزرگ 
برای مربیان هم نسل خود ایجاد 
کرده هم اینکه با وجود سابقه 
بسیار کمترش نسبت به بزرگانی 
 ، ن رخشا د  ، پنجعلی ن  همچو
پیروانی، گل محمدی و حتی دایی 
ادامه  می تواند  پرسپولیس  در 
دهنده آن مسیر جذاب »برخاستن 
مربیان از دل باشگاه« باشد و به 
ا  ر ک  ترسنا گسست  ن  آ نوعی 
 کوک زده و خانواده پرسپولیس را 

خوشحال کند.

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

تلاش هاشمیان برای تشکیل کادر فنی تمام خارجی
 رایمرز آلمانی کاندیدای حضور روی نیمکت پرسپولیس

ورود وحید هاشمیان به کادر فنی 
پرسپولیس، بار دیگر بحث استفاده 
از سیستم ۱-3-۲-4 را در این تیم مطرح 
کرده است. هاشمیان با کوله باری 
از تجربه مربیگری در لیگ آلمان در 
تلاش است تا این سیستم محبوب 
و کارآمد را با الهام از سبک هانسی 
فلیک در پرسپولیس پیاده سازی 
کند. اما آیا این تلاش به ثمر خواهد 

؟ نشست
در حال حاضر پرسپولیس وینگر های 
کافی برای اجرای این سیستم را دارد 
اما تنها هافبک دفاعی های این تیم، 
سرلک، عنایت زاده و خدابنده لو 
هستند که به نظر نمی رسد برای 
اجرای این سیستم در طول فصل 

کافی باشد.
به علاوه اینکه مربیان پیشین 
هم تلاش کردند تا این سیستم را 
اجرایی کنند اما موفق نبودند. باید 
به این نکته توجه داشت که سیستم 
۱-3-۲-4، برای اولین بار نیست که 
در پرسپولیس مورد آزمایش قرار 

می گیرد. پیش از هاشمیان، مربیان 
دیگری نیز از جمله خوان کارلوس 
گاریدو و اسماعیل کارتال، به سراغ 

این سیستم رفته اند.
 گاریدو در مجموع ۱8 بازی با سیستم 
۱-3-۲-4 به میدان رفت که حاصل 
آن 8 برد، 4 مساوی و ۶ باخت بود؛ 
یعنی موفقیت حدود ۶۷ درصدی که 
به هیچ عنوان مورد رضایت هواداران 
پرسپولیس نبود و بازیکنان نیز بعد 
از جدایی گاریدو از سبک او شدیداً 
انتقاد کردند. کارتال اما تنها یک بار 
این سیستم را به کار برد؛ دیدار مقابل 
النصر که با تساوی همراه بود. این 
تجربه کوتاه نشان می دهد که تغییر 
سیستم، نیازمند زمان و هماهنگی 
است و نمی توان انتظار داشت که 
در کوتاه مدت، به نتیجه مطلوب 

دست یافت.
 واقعیت این است که در فصول 
گذشته، پرسپولیس به صورت سنتی 
با سیستم ۲-4-4 بازی می کرد و جا 
انداختن سیستم ۱-3-۲-4 در این تیم، 

چالش بزرگی به نظر می رسد. این 
چالش، حتی باعث شد فلسفه کارتال 
که بر پایه ۱-۲-3-4 بود، تغییر کند و او 
در نهایت به سیستم ۲-4-4 روی آورد.
 حال سؤال اینجاست که آیا وحید 
هاشمیان، قادر خواهد بود این 
چالش را پشت سر بگذارد و سیستم 
۱-3-۲-4 را در پرسپولیس نهادینه کند؟
 البته نباید فراموش کرد که موفقیت 
هاشمیان، تنها به دانش تاکتیکی 
او بستگی ندارد. او نیازمند حمایت 
بازیکنان، کادر فنی و هواداران است. 
او باید بتواند بازیکنان را متقاعد کند 
که سیستم ۱-3-۲-4، بهترین گزینه 
برای پرسپولیس است و باید بتواند 
آنها را به درستی در این سیستم 

قرار دهد.
 در نهایت باید منتظر ماند و دید که 
آیا وحید هاشمیان، می تواند سیستم 
۱-3-۲-4 را در پرسپولیس احیا کند و آیا 
این سیستم می تواند پرسپولیس را به 
موفقیت های بیشتری برساند. زمان، 

پاسخ این سؤال را خواهد داد.

 

ز  ا نه ها  سا ر خی  بر که  لی  حا ر  د
انتخاب دستیاران داخلی  احتمال 
برای کادر فنی وحید هاشمیان خبر 
محمد  مانند  نام هایی  و  می دهند 
به  وانی  پیر امیرحسین  و  انصاری 
ح  مطر نظر  مد  ی  ینه ها گز ن  ا عنو
شده، شنیده ها حاکی از آن است که 
هاشمیان قصد دارد ترکیب کادر خود 
با مربیان  را به صورت تقریباً کامل 
خارجی ببندد. البته شرایط منطقه ای 
باعث شده تا اکثر گزینه های مد نظر 

برای  کنونی  شرایط  در  هاشمیان 
اما  کنند  مخالفت  ایران  به  آمدن 
وحید در تلاش است تا کادرش را با 

اتکا به مربیان خارجی تکمیل کند.
 گفته می شود تنها دستیاران ایرانی 
که در کنار هاشمیان خواهند بود، 
که  هستند  خانبان  و  باقری  کریم 
نقش  بیشتر  ی  قر با یم  کر لبته  ا
انضباطی دارد و وظایف فنی برعهده 
دستیاران خارجی قرار خواهد گرفت.

 بر اساس شنیده ها یکی از گزینه های 
خارجی که به باشگاه معرفی شده و 
سابقه همکاری با هاشمیان را دارد، 
است.  ز  رایمر پیت  لمانی  آ مربی 
رایمرز که در دنیای فوتبال به عنوان 
فنی  دانش  با  و  کاربلد  مربی  یک 
بالا شناخته می شود، تجربه حضور 
در  را  وپایی  ار معتبر  لیگ های  در 

کارنامه دارد.
 پیت رایمرز 4۱ ساله آلمانی که اکنون 
در تیم پادربورن به عنوان دستیار 
فعالیت می کند، یکی از گزینه هایی 
است که هاشمیان تلاش می کند او را 

همراه خود به ایران بیاورد. هاشمیان 
و پیت که در آکادمی باشگاه هامبورگ 
همکاری داشتند، از تفکرات یکدیگر 
لیل  د همین  به  و  رند  ا د شناخت 
هاشمیان به او پیشنهاد همراهی در 
پروژه ایرانی را داده و اکنون منتظر 

جواب این مربی است.
حید  و ی  ش ها تلا به  جه  تو با   
فنی  کادر  تکمیل  برای  هاشمیان 
و  جی  ر خا ن  ا ر ستیا د ر  حضو با 
استفاده از تجارب مربیان حرفه ای 
اروپایی، انتظار می رود ساختار فنی 
پرسپولیس در فصل آینده تغییرات 
قابل توجهی داشته باشد. در این 
عنوان  به  باقری  کریم  نقش  میان 
عامل انضباطی تیم و حضور خانبان 
نیز در کنار دستیاران خارجی به ثبات 

کادر کمک خواهد کرد.
 باشگاه پرسپولیس در حال بررسی 
نهایی شرایط است و هاشمیان در 
تهران  به  را  ز  رایمر تا  است  تلاش 
را  مشترک  همکاری  او  با  و  بیاورد 

آغاز کند.

وحید هاشمیان و سیستم 4-2-3-1
احیای سبک هانسی فلیک در پرسپولیس؟



اردوگاه آبی

سوپرجام را عقب بیندازید
با توجه به اینکه استقلال نتوانست تمرینات 
خود را یک هفته زودتر از زمانی که پیش تر اعلام 
شده بود شروع کند و به احتمال زیاد تمرینات 
استقلال از ابتدای هفته آتی سروشکل جدی  تری 
به خود خواهد گرفت، بسیاری معتقدند که 
باشگاه استقلال باید با ارسال نامه به سازمان 
لیگ برتر فوتبال ایران خواستار تعویق سوپر 

شود. جام 
 در همین راستا برخی بازیکنان استقلال نیز در 
صحبت هایی که با یکدیگر داشته اند به این 
موضوع اشاره کرده اند و معتقدند که دیدار سوپر 
جام در این شرایط باید عقب بیفتد تا استقلال 
آماده شود. هواداران آبی نیز روز گذشته در 
فضای مجازی به درستی به این موضوع اشاره 
کردند و اعتقاد دارند که مدیران این باشگاه باید 
در راستای تعویق سوپرجام اقدام کنند. آیا نظری 

جویباری این کار را خواهد کرد؟!

 دفاع فریدونی 
از خریدهای استقلال

فریدونی، عضو هیأت مدیره باشگاه استقلال از 
عملکرد نقل وانتقالاتی این باشگاه ابراز رضایت 
کرده است. فریدونی می گوید: »روند نقل وانتقالات 
باشگاه استقلال به خوبی پیش می رود، فقط 
اطلاعات آن هنوز به شما نرسیده است. ان شاءالله 
به زودی اخبار آن به صورت رسمی منتشر خواهد 

 » . شد
عضوهیأت مدیره استقلال درباره اینکه برخی 
خریدهای استقلال از جمله آشورماتوف را لو داده، 
این واکنش را نشان داد: »من صرفاً آمار این بازیکن 
را منتشر کردم، زیرا از عملکردش خوشم آمده 
بود. فقط آمارش را ارائه دادم. حتی یک فیلم 
هفت دقیقه ای هم از عملکرد او داشتم که اگر 
امکانش بود، آن را نیز منتشر می کردم. اما صرفاً 
انتشار آمار بوده و برداشت هر فرد از آن آزاد است.«

آشورماتوف در انتظار اعلام رسمی
بسیاری از رسانه ها حتی رسانه های روسی 
از انتقال رستم آشورماتوف به استقلال خبر 
داده اند. حتی گفته می شود میان باشگاه 
استقلال و این بازیکن توافق ضمنی نیز انجام 
شده و تنها مسأله حضور این بازیکن در تهران 
و عقد قرارداد نهایی است. جدایی آشورماتوف 
از تیم روبین کازان روسیه به واسطه انتشار این 
اخبار کاملاً قطعی است اما باشگاه استقلال 
هنوز خبر رسمی در خصوص عقد قرارداد با این 
بازیکن را رسانه ای نکرده است. آشورماتوف به 
ادعای برخی رسانه ها از باشگاه اینترمیلان ایتالیا 
نیز پیشنهاد قابل توجهی دریافت کرده است و 
اگر باشگاه استقلال بتواند از این بازیکن به طور 
رسمی رونمایی کند، در قلب دفاع صاحب یک 
بازیکن با تجربه و بسیار کارآمد خواهد شد که 
شاید برای سالیان طولانی نیاز این تیم در قلب 

دفاع را برطرف کند. 

 دلیل ساپینتو 
برای کنارگذاشتن مرادمند و سیلوا

از زمانی که مدیران استقلال با ریکاردو ساپینتو 
به توافق نهایی رسیدند، این سرمربی پرتغالی به 
طور مستمر با مدیران این باشگاه برای تکمیل 
لیست استقلال در تماس بوده است. دراین ایام 
برخی بازیکنان به خواست سرمربی استقلال از 

لیست خارج شدند. 
یکی از این بازیکنان، محمد حسین مرادمند 
است که طی سال های اخیر دائم برای استقلال 
بازی کرده اما ساپینتو به باشگاه استقلال اعلام 
کرده که مرادمند سرعت لازم را برای بازی در 
قلب دفاع استقلال ندارد و بهتر است بازیکنانی 
به خدمت گرفته شوند که از نظر سنی وضعیت 
مطلوبی داشته باشند. البته سیلوا نیز از سوی 
شخص ساپینتو از فهرست استقلال کنار گذاشته 
شد و این بازیکن برزیلی نیز به همان دلایلی که 
مرادمند از فهرست استقلال کنار رفت، از لیست 
خارج شد. ظاهراً ساپینتو این بازیکن را هم به 
دلیل بالا بودن سن و کم تحرکی از استقلال 
کنار گذاشته تا اقدام به جذب بازیکنان جدید 

در این پست شود. 

 آلودگی، تمرین استقلال را 
لغو می کند

اگر غلظت گرد و خاک در آسمان پایتخت همچنان 
ادامه داشته باشد، تمرینات استقلال نیز به روزهای 
آتی موکول خواهد شد. قرار بود تمرینات استقلال 
از امروز شروع شود اما تصمیم گرفته شد بازیکنان 
در شرایطی که هوا ناسالم است در فضای باز 

نکنند. تمرین 
 البته بازیکنان می توانند از فرصت به دست آمده 
بهره گرفته و به ایفمارک بروند و تست های بدنی 
خود را پشت سر بگذارند اما برای تمرین در فضای 
آزاد باید منتظر صدور مجوز نهایی از سوی کمیته 
پزشکی هیأت فوتبال استان تهران و همچنین 
سازمان لیگ برتر فوتبال ایران بود. روز گذشته 
هیأت فوتبال استان تهران مجوز برگزاری تمرین و 
بازی را برای تیم های تهرانی لغو کرد و اگر شرایط به 
همین منوال ادامه یابد تا آخر هفته همین تصمیم 
اتخاذ خواهد شد و باشگاه استقلال نیز مجاب به 

پیروی از این تصمیم است.
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یک مربی ایرانی دیگر در راه است
حیدری به کادر ساپینتو اضافه شد

ترس از رقابت یا تصمیمی عاقلانه؟!
عقب نشینی دروازه بان ها بعد از توافق حسینی

پیشنهاد خارجی برای چشمی
بشنوید و باور نکنید

مسئولان باشگاه استقلال قصد 
داشتند وریا غفوری را به کادر فنی 
این تیم اضافه کنند، اما در نهایت 
خسرو حیدری به عنوان یکی از 
اعضای ایرانی کادر فنی ساپینتو 
معرفی شد. این خبر را رسانه 
رسمی باشگاه استقلال نیز تأیید 

کرد تا مشخص شود حیدری از این 
پس در کنار ساپینتو خواهد بود. 
البته خسرو تجربیات آنچنانی در 
سطح مربیگری ندارد و تنها زمانی 
به عنوان مربی تیم امید استقلال 
ایفای نقش کرده و بعید است در 
کادر فنی ساپینتو که متشکل از 

چهار دستیار خارجی است، آزادی 
عمل آنچنانی داشته باشد.

به احتمال زیاد مأموریت اصلی 
این است که ارتباط  حیدری 
مطلوبی میان اعضای کادر فنی 
با  که عموماً خارجی هستند 
بازیکنان ایجاد کرده و روند انتقال 
خواسته ها را بهتر پیش ببرد. 
البته قرار است یک مربی ایرانی 
دیگر به کادر فنی استقلال اضافه 
شود، اما هنوز مشخص نیست 
که چه کسی از میان گزینه ها در 
این سمت قرار خواهد گرفت. 
پیش تر صحبت از بازگشت بهزاد 
غلامپور نیز به استقلال بود، اما 
ساپینتو در زمان مذاکرات خود 
با مدیران استقلال اعلام کرد 
که خودش مربی دروازه بان ها 
را انتخاب خواهد کرد و نیازی به 
مربیان دروازه بانی ایرانی ندارد.

باشگاه استقلال قصد داشت تا 
پیش از آنکه با سید حسین حسینی 
قرارداد تمدید کند با یک دروازه بان 
دیگر نیز به توافق برسد، اما تا کنون 
موفق نشده و هیچ یک از گزینه ها 
حاضر به عقد قرارداد با استقلال 

. نیستند
ابتدا نام آرشا شکوری مطرح بود. 
سپس درباره حضور حبیب فرعباسی 
در استقلال خبر های متعددی به 
گوش رسید و در نهایت نیز صحبت از 
حضور خلیفه است. دروازه بانی که در 

تیم آلومینیوم بازی می کند.
این گزینه ها، اما به دلیل تداوم 
حضور سید حسین حسینی از عقد 
قرارداد با استقلال خودداری کرده 
و راه خود را از استقلال سوا کردند 
تا تلاش مدیران این باشگاه برای 
جذب یک گلر دیگر به نتیجه ای 
نرسد. البته باشگاه استقلال هنوز 
هم با سید حسین حسینی به توافق 
نهایی دست نیافته و این دروازه بان 
قرارداد خود را به طور رسمی منعقد 
نکرده است، اما همه می دانند که 

سید حسین حسینی سرانجام با 
استقلال قرارداد خواهد بست و یک 
فصل دیگر در این تیم حضور خواهد 
داشت و دلیلی که موجب شده دیگر 
دروازه بان ها تمایلی برای حضور در 
استقلال نداشته باشند نیز همین 
است. آنها می دانند که اگر حسینی 
همچنان در استقلال باشد، آنها هیچ 
شانسی برای بازی در ترکیب آبی ها 

نخواهند داشت.
در واقع شرط دیگر گلرها برای حضور 
در استقلال این است که حسینی در 
این تیم نباشد که هرگز چنین اتفاقی 
رخ نخواهد داد اما ترس از رقابت 
با این دروازه بان نیز در نوع خود 
موضوع پر اهمیتی است. هرچند 
که شاید برخی این اقدام را نوعی 
حرفه ای گری و تصمیمی عاقلانه تلقی 
نمایند. به هرحال تداوم حضور سید 
حسین در استقلال کار را برای هر 
گزینه ای دشوار خواهد کرد مگر آنکه 
دروازه بان مد نظر آن قدر اعتماد به 
نفس داشته باشد که پیه یک فصل 
رقابت سرسختانه با این دروازه بان را 

به تن خود بماند.

به رغم مذاکراتی که تا کنون از 
سوی مدیران باشگاه استقلال با 
روزبه چشمی شده اما این بازیکن 
راضی به عقد قرارداد نشده است؛ 
این رویه دلخوری پنهان مدیران 
باشگاه استقلال را به دنبال داشته 
است. مدیرانی که از چشمی انتظار 
داشتند پیش از آنکه ساپینتو به 
تهران بیاید و تمرینات را کلید بزند، 
پای برگه قرارداد میان دو طرف را 
امضا کند. چشمی اما به دلایلی 
که برای همگان روشن است تا به 
امروز راضی به عقد قرارداد نشده 
و پر واضح است که مسأله این 
بازیکن با باشگاه استقلال بر سر 
دستمزد است. واکاوی صحبت های 
مدیربرنامه این بازیکن که برای اهالی 
فوتبال چهره کاملاً شناخته شده ای 
محسوب می شود و سال ها به باشگاه 
استقلال رفت و آمد دارد و بازیکنان 
متعددی را به این باشگاه آورده، کاملاً 
گویای نیات آنها در مواجهه با باشگاه 
استقلال است. وقتی مدیربرنامه 
روزبه چشمی در حالی که خود 
عنوان کرده این بازیکن در آستانه 
بازگشت از سفر و انجام مذاکره با 
مدیران باشگاه استقلال است، با 
پیشنهادهایی از سوی چند تیم 
داخلی و خارجی روبه رو است، همین 
جمله نشان دهنده استراتژی آنها در 

برابر باشگاه استقلال است.
بدون هیچ تعارفی باید اذعان کرد 
که مدیربرنامه چشمی به دنبال 

دریافت دستمزد بیشتر از باشگاه 
استقلال است وگرنه او هیچ گاه در 
شرایطی که خود نیز اعلام کرده که 
چشمی بزودی به باشگاه می رود و 
مذاکره می کند، پیشنهادهایی که 
روشن نیست صحت دارد را رسانه ای 
نمی کرد. در اینکه چشمی در طول 
دوران حضورش در استقلال به رغم 
مصدومیت های مکرر اما هرگاه 
در ترکیب قرار گرفته تمام و کمال 
در اختیار استقلال بوده، تردیدی 
وجود ندارد. به هرحال چشمی با 
پیراهن استقلال به خصوص در 
سال های اخیر خاطرات شیرینی 
را چه برای هواداران این باشگاه و 
چه برای هواداران تیم ملی رقم 
زده است اما ساده انگارانه  است که 
تصور کنیم او در حالی که به روزهای 
پایانی دوران حرفه ای نزدیک می شود 
با پیشنهادهایی از تیم های خارجی 
مواجه باشد و بی شک اگر این 
پیشنهادها صحت داشت چشمی 
به مانند سال ها قبل که استقلال 
را رها کرد و به تیم  ام اصلال قطر 

رفت، این بار نیز همین رویه را پیش 
می گرفت و بدون معطلی استقلال را 
به سمت تیم خواهان خارجی خود 

ترک می کرد.
در واقع هیچ پیشنهاد خارجی برای 
چشمی وجود ندارد و ادعاهای اخیر 
مدیربرنامه چشمی را باید نوعی 
بازارگرمی تلقی کرد اما بهتر بود 
چشمی که عن قریب است با دنیای 
حرفه ای خداحافظی کند لااقل 
در مواجهه با باشگاه استقلال که 
همواره دستمزدهای مطلوبی برای 
او در نظر گرفته، رفتار بهتری را در 
پیش می گرفت و قراردادش را بدون 
کشمکش امضا می کرد. هرچند 
که بعید است چشمی دست به 
ماجراجویی بزند و احتمالاً بزودی 
قراردادش را با استقلال نیز به امضا 
خواهد رساند اما درهرحال لازم 
است بازیکنی در سطح چشمی گاهی 
مسائل مالی را در اولویت قرار ندهد 
و با باشگاهی که عمیقاً در رشد 
فوتبالی اش تأثیر شگرفی داشته طور 

دیگری برخورد می کرد. 

شایعه قطع همکاری تکذیب شد
همکاری سیدورف با استقلال ادامه دارد

 در روز های اخیر شایعات متعددی 
درباره قطع همکاری کلارنس سیدورف با 
مدیران باشگاه استقلال به گوش رسیده 
است. این شایعات، اما صحت ندارد، 
چون کلارنس سیدورف در اظهاراتی 
غیر رسمی پیرامون روابطش با باشگاه 
استقلال تأکید کرده که بعد از خروج 
از ایران مدام با مدیریت استقلال در 
تماس بوده و به نظری جویباری مشاوره 
داده است. سیدورف به رابطان خود 
در ایران گفته: »من از روزی که از ایران 
به کشورم برگشتم ارتباطم را با باشگاه 
استقلال حفظ کرده ام. هیچ دلیلی 
برای قطع همکاری وجود ندارد و همه 
چیز خوب پیش می رود. در جریان 
همه مسائل قرار دارم و برای استقلال 
آرزوی موفقیت می کنم و امیدوارم زودتر 
تمرینات شروع و استقلال برای فصل 
جدید آماده شود.« به این ترتیب اندک 
نگرانی هایی که بابت جدایی احتمالی 

سیدورف از استقلال وجود داشت را باید 
از ذهن پاک کرد چرا که این چهره نه 
بنای قطع همکاری با باشگاه استقلال را 
دارد و نه اینکه مدیران باشگاه استقلال 
به دنبال خاتمه دادن به همکاری با او 
هستند. حتی در ماجرای حضور ساپینتو 
در استقلال سیدورف در جریان همه 

اتفاقات بود و مدیریت باشگاه استقلال 
از همان روزهای آغازین مذاکرات با 
سرمربی پرتغالی، سیدورف را در جریان 
ماوقع قرار داد و این چهره که حکم 
مشاور مدیرعامل باشگاه استقلال را 
دارد از حضور ساپینتو در استقلال نیز 

استقبال کرد.

اختیار تام مدیران به سرمربی پرتغالی

استقلال‌را‌ساپینتو‌می‌بندد
حمیدرضا عرب / ریکاردو ساپینتو 
طبق برنامه امروز به تهران خواهد 
رسید و تمرینات استقلال را زیر نظر 
خواهد گرفت. طی روزهای گذشته 
با  تناوب  به  سرمربی پرتغالی 
مدیران باشگاه استقلال در تماس 
بوده و روند نقل وانتقالات را به 
دقت زیر نظر گرفته است. گرچه 
باشگاه استقلال هنوز اقدامات 
گسترده ای در نقل و انتقالات انجام 
نداده و در روزهای اخیر بیشتر 
توان خود را روی تمدید قرارداد با 
برخی بازیکنان که در سال های 
گذشته برای این تیم بازی کرده اند، 
گذاشته اما نکته بسیار پراهمیت 
در نقل وانتقالات پیش فصل لیگ 
بیست و پنجم این است که ساپینتو 
شخصاً ورود و خروج بازیکنان را 
زیر نظر دارد و در واقع نقش اول 
را در نقل وانتقالات استقلال بازی 

خواهد کرد.
بعد از اینکه ساپینتو در روزهای 
به کشورمان صراحتاً  تجاوزات 
اعلام کرد که حاضر است تحت 
هر شرایطی در ایران مربیگری 
کند، مدیران استقلال نیز در آن 
ایام به شدت تحت فشار قرار 
داشتند و تلاش کردند به واسطه 
رفتار متفاوتی که از ساپینتو سر 
زده با خواسته های او نیز موافقت 
کنند. البته ساپینتو درخواست های 

عجیب و غریبی از باشگاه استقلال 
نداشت. او ابتدا موضوع استخدام 
چهار دستیار ایرانی را پیش کشید 
که مدیران استقلال بدون هیچ 
مخالفتی آن را پذیرفتند. در ادامه 
سرمربی استقلال به مدیران این 
باشگاه اعلام کرد که نقل و انتقالات 
و اینکه چه بازیکنی باید در لیست 
فصل بعد باشد و چه بازیکنانی 
باید خارج شوند نیز باید زیر نظر او 
انجام شود که هیأت مدیره باشگاه 
استقلال با این خواسته معقول نیز 
موافقت کرد و اختیارات کافی را به 

سرمربی پرتغالی داد.
در واقع اکنون همه تحرکاتی که در 
نقل وانتقالات انجام می شود زیر 
نظر آقای سرمربی است و سرمربی 
پرتغالی آبی ها نقل وانتقالات را با 
دقت بالا زیر نظر دارد. به تازگی 
نیز گفته شده که ساپینتو با جذب 
برخی بازیکنان مخالفت کرده است 
که این نشان می دهد مرد پرتغالی تا 
قبل از ورودش به ایران به طور آنلاین 
با مدیریت در تماس بوده و هرگونه 

تحرکی به اطلاع او رسیده است. 
سرمربی استقلال نیز روند نقل 
وانتقالات را با ظرافت بسیار بالا 
زیر نظر گرفته است. ساپینتو درباره 
هر بازیکنی که به او معرفی شده 
تحقیقات کافی را انجام می دهد 
و از طریق روابطی که دارد فیلم 
بازی برخی بازیکنان را بررسی 
می کند و بعد از جمع بندی فنی 
نظر نهایی خود را به باشگاه اعلام 
می کند. ساپینتو حتی در موضوع 

ساپینتو 
درباره هر 

بازیکنی 
که به او 

معرفی شده 
تحقیقات 

کافی را انجام 
می دهد 

و فیلم 
بازی برخی 

بازیکنان 
را بررسی 

می کند و بعد 
از جمع بندی 

فنی نظر 
نهایی خود 
را به باشگاه 

اعلام می کند
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دستمزدها نیز با نظری جویباری 
هماهنگ است و گفته می شود در 
این خصوص نیز ایده های خود را 
به مدیریت باشگاه استقلال انتقال 
می دهد. بعید نیست عقب نشینی 
برخی بازیکنان در روزهای اخیر 
با  ساپینتو  مخالفت  ز  ا ناشی 
پرداخت دستمزد خارج از عرف 

باشد چرا که سرمربی استقلال از 
همان روز نخست که با باشگاه به 
توافق رسید، روی این موضوع تأکید 
داشت که باشگاه حتماً باید برای 
بازیکنان سقف دستمزد تعیین کند 
و در صحبتی که با مدیران استقلال 
داشت به این مسأله مهم نیز اشاره 
کرده بود که در فوتبال اروپا نیز 

تعیین سقف دستمزد برای بازیکنان 
یک موضوع عادی تلقی می شود 
که باشگاه استقلال نیز باید همین 

روش را در پیش بگیرد.
با حضور ساپینتو در ایران باید 
انتظار داشت روند نقل و انتقالات 
شتاب  و  سرعت  با  ل  ستقلا ا
بیشتری انجام شود. یکی از دلایلی 

که موجب شده در روزهای اخیر 
قدری روند نقل و انتقالات کند 
پیش برود، سفر ساپینتو بوده 
و مدیرعامل استقلال نیز انتظار 
می کشید تا سرمربی پرتغالی به 
تهران بیاید تا مسائل مربوط 
شخصاً  ا  ر ن  یکنا باز ب  جذ  به 

پیگیری کند.

بحران انتخاب گلر دوم
تا به امروز باشگاه استقلال موفق نشده دروازه بان دوم 
مورد نظر خود را جذب کند. با توجه به اینکه توافقات 
با حسینی انجام شده این دروازه بان را باید نفر اول 
این پست دانست اما استقلال هنوز نمی داند در غیاب 
حسینی چه کسی قرار است از دروازه اش محافظت کند. 
فصل پیش خالدآبادی این وظیفه را به عهده داشت 
اما او نیز از استقلال جدا شده تا در تیم دیگری فرصت 
بیشتری برای عرض اندام پیدا کند. در واقع خالدآبادی 

به نوعی از استقلال فرار کرده تا شاید دروازه های 
جدیدی به رویش باز شود و پیشرفت کند. با این تفاسیر 
برای مدیران استقلال انتخاب دروازه بان دوم به خصوص 
از جنس ایرانی اش دشوار خواهد بود، مگر آنکه مدیران 
استقلال به سراغ استخدام یک گزینه خارجی بروند و 
دروازه بان دوم را از میان خارجی ها انتخاب کنند که باید 
دید در روزهای آتی چه خواهد شد و ساپینتو چه نظری 

درباره انتخاب نفر دوم خواهد داشت!

سوژه



iranvarzeshii

در جریان برگزاری رقابت های یورو ۲۰۲۵بانوان، 
شهر بازل سوئیس با اقدامی خلاقانه، چراغ های 
راهنمایی عابر پیاده را با تصاویر فوتبالی زنان 
جایگزین کرد. این چراغ ها به جای شکل 
کلاسیک انسانی، اکنون تصویر زنی در حال 
شوت زدن به توپ فوتبال را نمایش می دهند.

به گفته نیکول ریف-استوکر، سخنگوی شهرداری 
بازل، این اقدام بخشی از برنامه های فرهنگی 
برای حمایت از فوتبال بانوان و ایجاد فضای 
شهری هماهنگ با حال وهوای مسابقات قهرمانی 
اروپا است. او اعلام کرد که این چراغ ها تا پایان 
تورنمنت و چند روز پس از آن در سطح شهر باقی 

خواهند ماند. بازل یکی از شهرهای میزبان یورو 
۲۰۲۵ بانوان است و مسابقات گروه A در این 
شهر برگزار می شود. علاوه بر چراغ های عابر، 
نمادهای فوتبالی مانند توپ های غول پیکر، 
ترامواهای رنگی و مناطق ویژه هواداری در نقاط 

مرکزی شهر نصب و راه اندازی شده اند.
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محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

خبر

پروژه خرید سهمیه منتفی شد
 دختران آبی به دنبال صعود به لیگ برتر

رؤیای استقلال برای حضور سریع در لیگ برتر 
فوتبال زنان رنگ باخت و این تیم نیمه کاره راهی 
لیگ دسته اول شد. باشگاه استقلال پس از سال ها 
انتظار و با الزام کنفدراسیون فوتبال آسیا، تیم زنان 
خود را تشکیل داد و امتیاز حضور در لیگ دسته 
دوم را دریافت کرد، در حالی که رقیب سنتی اش، 
پرسپولیس، امتیاز لیگ یک را خریداری و به لیگ 

برتر صعود کرد.
استقلال تحت هدایت مریم حسن زاده موفق شد 
جواز حضور در لیگ یک را کسب کند، اما پس 
از مذاکرات اولیه برای خرید امتیاز لیگ برتری از 
باشگاه تام اصفهان و مواجهه با قیمت چند میلیارد 
تومانی، از این کار منصرف شد و تصمیم گرفت مسیر 

ارتقای تدریجی را انتخاب کند.
مشکل اصلی استقلال کمبود بازیکن است؛ قرارداد 
بسیاری از بازیکنان به پایان رسیده و تقویت تیم 
نیازمند نقل و انتقالات و جذب نفرات جدید است. 
همچنین تیم تا مدت ها حتی سرمربی مشخصی 

نداشت که این مسأله بر مشکلات افزوده است.
به نظر می رسد استقلال با چالش های جدی 
در توسعه تیم فوتبال زنان روبه رو است، اما با 
برنامه ریزی دقیق، جذب بازیکنان مناسب و انتخاب 
کادرفنی کارآمد، می تواند در آینده به موفقیت های 

قابل توجهی دست یابد.

محدودیت های سختگیرانه فدراسیون
جذب بازیکن خارجی در فوتسال 

زنان ایران در بن بست؟
فدراسیون فوتبال ایران اخیراً دستورالعمل جدیدی 
برای برگزاری مسابقات لیگ برتر فوتسال زنان 
اعلام کرده که به نظر می رسد باعث ایجاد 
محدودیت های غیرمنطقی در جذب بازیکنان 
خارجی شده است. طبق این دستورالعمل، هر 
باشگاه می تواند در طول فصل حداکثر سه بازیکن 
غیرایرانی جذب کند، اما با شروط سختگیرانه ای 

که شاید اجرای آن بسیار دشوار باشد.
از این سه بازیکن، دو نفر باید از کشورهای حاضر در 
لیست ده تیم برتر رنکینگ جهانی فوتسال باشند 
و نفر سوم می تواند از کشوری خارج از این لیست 
باشد، به شرط اینکه عضو تیم ملی کشور خود 
باشد. این یعنی باشگاه ها می توانند بازیکنی)بدون 
توجه به اینکه ملی پوش بوده یا نه( از کشورهایی 
مثل برزیل یا اسپانیا جذب کنند چون این تیم ها 
در رنکینگ برتر قرار دارند، اما جذب بازیکنانی از 
کشورهای همسایه مثل عراق که در رنکینگ ده تیم 
برتر نیستند،امکان پذیر نیست مگر اینکه آن بازیکن 

حتماً عضو تیم ملی باشد.
این محدودیت ها باعث شده که برخی بازیکنان 
باکیفیت از کشورهای نزدیک به لحاظ فرهنگی و 
دینی که شرایط پوشش و حجاب شان به فرهنگ 
ما نزدیک تر است، به سختی بتوانند وارد لیگ 
شوند. با وجود اینکه می توانستیم از این ظرفیت 
به نفع لیگ استفاده کنیم، ولی به نظر می رسد 
سختگیری های قوانین باعث کاهش فرصت ها 

شده است.
در نهایت باید گفت که با شرایط کنونی، احتمال 
جذب بازیکن خارجی در لیگ فوتسال زنان ایران 
بسیار پایین است و این قوانین شاید بیشتر از 
آنکه کمک کننده باشد، باعث محدودیت بیشتر 
در سطح رقابت و کیفیت مسابقات می شود. لازم 
است فدراسیون نگاهی منعطف تر و واقع بینانه تر 
به این موضوع داشته باشد تا لیگ برتر فوتسال 
زنان بتواند پیشرفت کند و از استعدادهای خارجی 

و داخلی بهره ببرد.

گامی مثبت در جهت رفع تبعیض
 بانوان با اتوبوس تیم ملی 

در مسیر حرکت به سوی آسیا
تیم ملی فوتبال بانوان ایران برای شرکت در 
مسابقات انتخابی جام ملت های آسیا راهی اردن 
شد. این تیم که نماینده کشورمان در رقابت های 
حساس منطقه ای است، با اتوبوس تیم ملی 
بزرگسالان عازم فرودگاه و سپس اردن شد؛ اتفاقی 
که نشان دهنده گامی مثبت و امیدوارکننده 
در جهت رفع تبعیض ها و بهبود شرایط بانوان 

ورزشکار است.
در چند سال اخیر تلاش های فراوانی برای رفع 
تبعیض در ورزش بانوان صورت گرفته است؛ از 
ایجاد بسته های تمرینی منسجم گرفته تا فراهم 
کردن شرایط بهتر برای برگزاری اردوها و مسابقات. 
حالا این اتفاق که تیم ملی بانوان با اتوبوس 
تیم ملی بزرگسالان راهی مسابقات می شود، 
نشان دهنده پیشرفت و حمایت بیشتر است و به 
همه دست اندرکاران این حوزه تبریک می گوییم.

این حرکت نه تنها عملی ملموس برای حمایت از 
فوتبال زنان محسوب می شود، بلکه امید می رود 
روزی فرا برسد که ورزشگاه آزادی نیز میزبان 
بازی های تیم ملی بانوان باشد و امکانات برابر و 
مشابه تیم ملی مردان به آنها تعلق گیرد. حضور 
تیم بانوان با همان امکانات مشابه تیم مردان، 
نمادی از عدالت و توجه به ورزش زنان خواهد بود.

امیدواریم این روند ادامه پیدا کند و هر روز شاهد 
شرایط بهتر و برابرتری برای ورزش بانوان ایران 
باشیم تا ورزش زنان به جایگاهی شایسته دست 

یابد و آینده ای روشن تر را رقم بزند.
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یورو بانوان ۲۰۲۵ با شگفتی بزرگی برای 
تیم ملی فوتبال بانوان انگلیس آغاز 
شد. مدافع عنوان قهرمانی در نخستین 
گام خود در مرحله گروهی، با نتیجه ۲–1 
مغلوب فرانسه شد؛ تیمی که حالا مدعی 
اصلی صعود از گروه D محسوب می شود.

با وجود این شکست، هنوز همه چیز 
برای انگلیس تمام نشده، اما مسیر 
صعود به مرحله حذفی، باریک و دشوار 
شده است. آنها اکنون باید در دو بازی 
باقی مانده برابر هلند و ولز، دست کم 
چهار امتیاز کسب کنند تا شانس خود 
را برای رسیدن به یک چهارم نهایی زنده 

نگه دارند.

گل های کهنه، زخم های تازه
تیم انگلیس بازی را برابر فرانسه با 
تزلزل آغاز کرد. اشتباهات خط دفاع 
و ناهماهنگی بین خطوط، موجب شد 
ماری-آنتوانت کتوتو و سندی بالتیمور 
در نیمه اول، دو بار دروازه انگلیس را باز 
کنند. گل دیرهنگام کیرا والش در نیمه 
دوم، هرچند امید را تا آخرین لحظه 
زنده نگه داشت، اما برای بازگشت 
کافی نبود. لیا ویلیامسون، کاپیتان تیم 
انگلیس، پس از بازی با صراحت گفت: 
»ما با اشتباهات فردی گل خوردیم. 

ثیر  تحت تأ  ، ی باز ل  کنتر ی  به جا
فشردگی فرانسوی ها قرار گرفتیم.«

سرمربی تیم، سارینا ویگمن نیز از 
تمرکز پایین بازیکنان انتقاد کرد و 
گفت تیمش شروع خوبی داشت، اما 

نتوانست ادامه دهد.

بازی مرگ و زندگی مقابل هلند
انگلیس چهارشنبه شب در دومین 
دیدار گروهی، به مصاف تیم ملی هلند 
می رود؛ تیمی که در بازی نخست با ولز 
به تساوی رسیده و هنوز شانس صعود 
دارد. انگلیس اگر در این بازی شکست 
بخورد و فرانسه هم برابر ولز پیروز شود، 
احتمال حذف زودهنگام شاگردان 

ویگمن بسیار بالا خواهد بود.
در چنین شرایطی، بازی آخر برابر ولز 
ممکن است دیگر فایده ای نداشته 
باشد، مگر آنکه انگلیس در بازی دوم 

امتیاز بگیرد.

چهره متزلزل قهرمان
انگلیس که در یورو ۲۰۲۲ با اقتدار 
چهره ای  با  اکنون  شد،  قهرمان 
متفاوت وارد تورنمنت شده. تیمی 
که زمانی با اقتدار، تیم هایی چون 
آلمان و سوئد را شکست می داد، حالا 
با تغییر نسل، مصدومیت های پیاپی 
و افت ستاره هایی مثل لورن جیمز 
 و بث مید، به سختی خودش را پیدا 

می کند.
نکته نگران کننده تر برای هواداران، 
افت هماهنگی در خط میانی و نبود 

سرعت انتقال در فاز هجومی است. 
آمار نشان می دهد انگلیس در بازی 
اول فقط 4 شوت در چهارچوب داشت 
و کمتر از ۳۵ درصد مالکیت در نیمه 

دوم را در اختیار داشت.

آیا بازگشت ممکن است؟
پاسخ این سؤال در شخصیت تیمی 
نهفته است. انگلیس هنوز فرصت دارد 
تا با یک پیروزی پرانرژی برابر هلند، 
مسیر صعود را احیا کند. اما باید پرسید: 

آیا تیمی که به راحتی مقابل فرانسه از 
هم پاشید، می تواند بازگشتی مقتدرانه 

داشته باشد؟
در فوتبال بانوان اروپا، فاصله تیم ها 
بسیار کاهش یافته و هیچ تیمی تضمینی 

برای صعود ندارد. انگلستان با سابقه و 
افتخار، اگر نتواند هلند را شکست دهد، 
نه تنها از جام خداحافظی می کند، بلکه 
یکی از بزرگترین ناکامی های تاریخ 
فوتبال زنان این کشور ثبت خواهد شد.

باشگاه ایستا کردستان که سال 
گذشته با تیمی قدرتمند در لیگ 
کوثر بانوان حاضر شد و مقام چهارم 
را کسب کرد، این روزها با ابهامات 
زیادی روبه رو است. این تیم که 
چندین ملی پوش را نیز به فوتبال 
بانوان معرفی کرده، در حال حاضر 
وضعیت مشخصی ندارد و آینده آن در 

هاله ای از ابهام فرو رفته است.
ایستا  باشگاه  پیش،  روز  دوازده 
از  بیانیه ای،  انتشار  با  کردستان 
تلاش برای تقویت تیم در فصل نقل 
و انتقالات خبر داد. در این بیانیه آمده 
بود: »به اطلاع می رساند فعالیت 
مؤثر به منظور تکمیل تیم در فرصت 
نقل و انتقالاتی به صورت کامل در 
حال انجام است و از ماه های گذشته 
اقدامات در این زمینه انجام شده 
است. با پیگیری مستمر فرایند حفظ 
تعدادی از بازیکنان فصل گذشته 
و انجام مذاکرات و بستن قرارداد 
با بازیکنان جدید در حال انجام 
شدن است و این روند تا حصول 
نتیجه ادامه دارد و نتایج آن به زودی 
اعلام خواهد شد. در پایان اعلام 
می داریم، به زودی سرمربی و کادرفنی 
تیم معرفی خواهند شد و در ادامه 
نفرات تمدیدی و همینطور نفرات 

جذب شده جدید به مرور معرفی 
خواهند شد.«

با این وجود، با گذشت دوازده روز از 
انتشار این بیانیه، هنوز نه سرمربی 
تیم مشخص شده و نه بازیکنی 
قرارداد خود را تمدید کرده است. به 
نظر می رسد که این تیم در وضعیت 
بلاتکلیفی به سر می برد و این موضوع 
نگرانی هایی را در بین هواداران و 
کارشناسان فوتبال بانوان ایجاد کرده 

. ست ا
حضور یک شرکت صنعتی معتبر 
باعث  ایستا،  مانند ماشین آلات 
سرمایه گذاری و افزایش جذابیت 
لیگ کوثر بانوان می شود. اما این 
بلاتکلیفی طولانی مدت، به هیچ وجه 
برای این تیم و جایگاه آن در لیگ 
خوب نیست. ادامه این وضعیت 
می تواند منجر به از دست رفتن 

بازیکنان کلیدی و کاهش انگیزه 
در بین بازیکنان باقی مانده شود 
به خصوص اینکه با حضور تیم های 
جدید مثل پرسپولیس در لیگ سال 
آینده، جذابیت های فوتبال بانوان 
بیشتر شده و طبیعتاً بزودی با کمبود 
ستاره تأثیرگذار در بازار فوتبال بانوان 

روبه رو خواهیم شد.
امید است که مسئولان باشگاه ایستا 
کردستان هر چه سریع تر نسبت 
تیم  وضعیت  تکلیف  تعیین  به 
اقدام کنند و با انتخاب سرمربی 
و جذب بازیکنان جدید، زمینه را 
برای حضوری قدرتمند در فصل 
آینده لیگ کوثر بانوان فراهم آورند. 
تداوم این بلاتکلیفی می تواند ضربه 
جبران ناپذیری به اعتبار باشگاه 
و جایگاه فوتبال بانوان در استان 

کردستان وارد کند.

باشگاه ایستا گرفتار میان زمین و هوا

نماینده کردستان در هاله ای از ابهام

شکست اول انگلیس؛ امید باقی  است؟

مدافع عنوان قهرمانی، زیر تیغ انتقاد

این روزها نیمکت پرافتخارترین تیم فوتبال 
زنان ایران بلاتکلیف تر از همیشه است. از 
زمانی که مرضیه جعفری که حکم مادر 
این تیم را دارد برای مأموریت صعود به جام 
ملت ها راهی تیم ملی شد، فهرست بلند 
بالایی از مربیان احتمالی دهان به دهان 
می چرخد؛ از گزینه های مطرح داخلی 
تا نامی آشنا در آن سوی آب ها؛ کتایون 
خسرویار. مربی که سال ها قبل سرمربی 
تیم ملی زیر 19 ساله های ایران بود و با 
توجه به سوابق و عملکردش می توان او 
را یکی از زنان الهام بخش فوتبال ایران 
دانست. در حالی که بعد از کوچ جعفری 
هنوز تکلیف جانشین این مربی مشخص 
نشده، ۲ ماه مانده به شروع فصل جدید 
لیگ برتر، خاتون بم در بلاتکلیفی به سر 
می برد. در همین راستا اخیراً خبری با این 
مضمون منتشر شد که کتایون خسرویار 
سرمربی ایرانی الاصل ساکن امریکا قرار 
 است جانشین جعفری روی نیمکت 
خاتون بم شود؛ موضوعی که بعضی آن را 
به نفع فوتبال زنان دانسته و معتقد بودند 
می تواند دلیلی بر افزایش شور و هیجان 
لیگ برتر بانوان شود. اما پیگیری های 
خبرنگار ایران ورزشی و گفت و گوی کوتاه 
با این مربی حقیقتی متفاوت را نشان 

می دهد. در شرایطی که قبل از این ایمان 
فرزین مدیر تیم خاتون بم از احتمال 
بازگشت جعفری بعد از اتمام مأموریتش 
در انتخابی جام ملت ها خبر داده بود، 
حالا کتایون خسرویار هم در گفت و گو 
با ایران ورزشی خود را از این موضوع 
بی اطلاع دانست و گفت: »این موضوع 
را اولین بار است که می شنوم. با من 
صحبتی درباره هدایت تیم خاتون بم 
نشده و چنین چیزی صحت ندارد. من در 
امریکا کار مربیگری می کنم و در این مقطع 

قصد بازگشت به ایران را ندارم.«
در شرایطی که فوتبال زنان ایران بیش از 
هر زمان دیگری نیاز به شفافیت دارد، دقت 
در انتشار اخبار نقل وانتقالاتی اهمیتی 
دوچندان پیدا می کند. حالا که بازگشت 
خسرویار از جانب او تکذیب شده سؤال 
اصلی این است که باشگاه پرافتخار بم 
با جای خالی جعفری چه خواهد کرد؟ 

آیا خاتون که به واسطه سال ها قهرمانی 
از معدود تیم های فوتبال زنان بوده که 
ثبات را تجربه کرده و برند فوتبال زنان 
ایران است، قرار است دچار نوسان شود 
یا مدیران این تیم با تصمیمی منطقی و 

بموقع مانع از این موضوع می شوند؟
هرچه که هست، به نظر می رسد برخلاف 
نام هایی که پیرامون نیمکت خاتون 
به گوش می رسد، چشم مدیران این 
تیم همچنان به دنبال جعفری است؛ 
موضوعی که به موفقیت تیم ملی در 
انتخابی جام ملت ها و صعود شاگردان 
جعفری بستگی دارد. حالا همه چشم 
انتظار سرنوشت نیمکت طلایی خاتون 
در فصل جدید هستند. آیا جعفری 
برمی گردد یا مدیران این تیم یکی از 
دستیاران او را به عنوان سرمربی انتخاب 
می کنند؛ دو گزینه ای که از باقی نام های 

مطرح شده محتمل تر هستند.

 نماینده ایران در آسیا همچنان در اوج بلاتکلیفی
خاتون بدون ناخدا؛ خسرویار هم نه گفت

 
 

در فوتبال تورنمنتی، بازی دوم گروهی 
گاهی سرنوشت سازتر از بازی نخست 
است؛ مخصوصاً برای تیمی که میزبان 
رقابت هاست و باید زیر فشار توقعات و 
رسانه ها، خودی نشان دهد. تیم ملی 
بانوان سوئیس در بازی دوم مرحله 
گروهی یورو ۲۰۲۵ موفق شد با پیروزی 
۲–۰ مقابل ایسلند، نه تنها نخستین سه 
امتیاز خود را کسب کند، بلکه امید 
صعودش را به طور جدی زنده نگه دارد. 
اما این پیروزی چیزی فراتر از سه امتیاز 
بود؛ برای فوتبال بانوان سوئیس، این 
یک نشانه بازسازی اعتمادبه نفس و 

اثبات شایستگی در قامت میزبان بود.
 

آغاز پرتنش؛ ایسلندِ سریع و 
سوئیسِ محتاط

نیمه نخست این دیدار، برخلاف نتیجه 
نهایی، با برتری روانی و بدنی ایسلند 
آغاز شد. تیمی که روی توپ های بلند 
و ارسال های سریع حساب ویژه ای 
باز کرده بود. تنها در دقایق ابتدایی، 
توپ به تیر دروازه سوئیس برخورد 
از  زودتر  ایسلند می توانست  و  کرد 
دقیقه 1۰ به گل برسد. اما مقاومت و 
تمرکز مدافعان میزبان بویژه زوج آنا 
کرنوگورچاویچ و الیزابت واندلر مانع از 

فروپاشی زودهنگام شد.
گل اول بازی در دقیقه 7۶، با یک حرکت 
ترکیبی زیبا بین سیدنی شرتنلیب و 
ژرالدین روئتلِـــر به ثمر رسید. روئتلِر، 
وینگری که در فصل گذشته بوندس لیگا 
درخشیده، با یک بغل پای مطمئن و 

هوشمندانه دروازه ایسلند را باز کرد. 
این گل، حاصل یک فشار تدریجی بود؛ 
تیمی که بازی را با احتیاط آغاز کرده 
بود، رفته رفته بر بازی مسلط شد و به 
آن چیزی که لیاقتش را داشت رسید.

پیا سوندهاگه، مربی باتجربه سوئدی 
که سابقه هدایت تیم های بزرگی چون 
امریکا و برزیل را دارد، در این بازی نشان 
داد که هنوز همان ذهن تاکتیکی قوی 
را حفظ کرده است. او با تأخیر در 
تعویض ها و افزایش تمرکز بر کنترل 
میانه میدان، ورق را به نفع تیمش 
برگرداند. ورود علیا پیلگرم ستاره جوانی 
که تنها ۲۲ سال دارد در دقیقه 78، 
نقطه عطف این دیدار بود. او در دقیقه 
9۰ گل دوم را زد؛ گلی که نه فقط خیال 
هواداران را راحت کرد، بلکه نشان داد 
تیم سوئیس یک نیمکت مؤثر هم دارد.
در  تماشاگر  هزار   ۳۰ حضور حدود 
بود  ورزشگاه وانکدورف، صحنه ای 

که هر خبرنگار ورزشی را وادار به 
یادداشت برداری می کرد. فوتبال بانوان 
در کشورهای بسیاری، از جمله ایران، 
با معضل جدی نبود تماشاگر مواجه 
است. اما در برن، هواداران با پرچم و 
لباس قرمز، تمام نود دقیقه را در کنار 
تیم شان بودند. حضور خانواده ها، 
کودکان و حتی طرفداران ایسلندی، 
نشان از رشد فرهنگی فوتبال زنان در 

اروپای مرکزی دارد.
 

نگاهی به آمار
‌مالکیت‌توپ:‌ سوئیس ۵۵٪، ایسلند 

٪4۵
‌شوت‌به‌دروازه:‌ سوئیس 1۲، ایسلند 7

 ،۵ سوئیس  ‌چهارچوب:‌  در شوت‌  
۲ ایسلند 

‌تعویض‌های‌مؤثر:‌ علیا پیلگرم )گل(، 
کرنوگورچاویچ )پاس گل(

این آمارها نشان می دهند که پیروزی 

یا  اساس شانس  بر  نه  سوئیس 
ضربه لحظه ای، بلکه نتیجه یک روند 

کنترل شده و تدریجی بود.
 

چشم انداز صعود
با این پیروزی، سوئیس در جدول گروه 
A به ۳ امتیاز رسید. آنها حالا باید در 
دیدار آخر مقابل فنلاند، یا پیروز شوند 
یا حداقل تساوی بگیرند تا شانس 
حضور در مرحله یک چهارم نهایی را 
حفظ کنند. با توجه  به تفاضل گل 
بهتر، حتی یک تساوی هم می تواند 
صعودشان را قطعی کند؛ البته اگر 

ایسلند مقابل نروژ شگفتی ساز نشود.
برد برابر ایسلند، شاید در ظاهر ساده و 
قابل انتظار به نظر برسد، اما برای تیم 
ملی بانوان سوئیس که تا همین چند 
سال پیش در سطح دوم فوتبال اروپا 
دسته بندی می شد مثل چراغ راهی در 
یک تونل بلند است. تیمی که میزبان 
تورنمنت است، اگر نتواند از گروهش 
صعود کند، در افکار عمومی و رسانه ها 
به شدت زیر سؤال می رود. این برد، هم 
فشار رسانه ای را کم کرد، هم اعتماد به 
نفس بازیکنان را بازیابی کرد و هم امید 

هواداران را زنده نگه داشت.

سوئیس و تک گل هایی که حکم زندگی دارند
پیروزی برابر ایسلند، فراتر از سه امتیاز 

سوژه

ذره بین

مرتضی طهوری
روزنامه‌نگار
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 فائزه زمانی
روزنامه‌نگار


